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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL 
NICOLAE CEAUȘESCU

Hans Stercken,
președintele Consiliului Uniunii Interparlamentare, /

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

președintele Comisiei pentru afaceri externe » 
a Bundestagului R. F. Germania

o concepție revoluționară privind 
STRATEGIA DEZVOLTĂRII ECONOMICO-SOCIALE
Perioada inaugurată de 

Congresul al IX-lea al Parti
dului Comunist Român — 
eveniment epocal de la care 
aniversăm 21 de ani de măre
țe împliniri — reprezintă, in 
istoria socialistă a patriei, o 
eră nouă, de autentică re
naștere națională, de puterni
că înflorire materială și spi
rituală.

Impresionantele realizări 
obținute în această perioadă 
prin munca eroică a poporului 
sint indisolubil legate de gin- 
direa creatoare și' acțiunea 
neobosită ale, 'tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, conducăto
rul încercat al partidului și al 
țării, strategul clarvăzător al 
operei de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvol
tate și de înaintare a Româ
niei spre comunism.

Strategia de dezvoltare eco
nom ico-socială a țării, funda
mentată și aplicată în acești 
ani, cu contribuția determi
nantă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, are la. bază un mo
del original, rezultat dintr-o 
înțelegere superioară a dialec
ticii progresului în orlnduirea 
socialistă, dintr-un demers 
științific, de valorificare no
vatoare a avantajelor acestei 
orînduiri.

Modelul românesc al dezvol
tării economi co-sociale răfcide 
și eficiente se structurează în 
raport cu scopul fundamental, 
de esență profund umanistă, 
al edificării socialismului, pu- 
nînd în evidență soluțiile și 
formele de concretizare — în 
condițiile națior^le specifice — 
a tendinței obiectiv determi
nate a acestui tip de socie
tate către autoperfecționare, 
către manifestarea practică, 
efectivă a superiorității sale 
față. de capitalism în planul 
devenirii istorice. Modelul la 
care ne referim 4- exprimat

prin obiectivele programatice 
ale politicii economico-sociale 
a Partidului Comunist Român, 
prin prevederile planurilor 
cincinale și anuale — este 
conceput în concordanță cu 
interesele majore ale întregii 
națiuni, cu aspirațiile ei 
fundamentale de independen
ță și suveranitate, de afirmare 
liberă și demnă într-o lume.a 
păcii și colaborării.

Din aceste coordonate ale

dezvoltării economice și so
ciale în cei 21 de ani de 
eind în fruntea partidului și a 
țării șe află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Caracterul științific 
și realist al acestor orientări 
decurge din elaborarea lor in 
concordanță cu cerințele le
gilor obiective ale socialismu
lui, aplicate la condițiile con- 
cret-istorice naționale, la 
particularitățile fiecărei etape 
a edificării socialismului. Mo

a economiei, a formelor și 
metodelor de conducere, or
ganizare și planificare la na
tura și dimensiunile concrete 
ale sarcinilor fiecărei etape. 
Pe această cale se asigură în
seși premisele unei concordan
țe stabile între forțele și re
lațiile de producție, între 
stricturile economice și cele 
de conducere și organizare a 
societății, ca suport al înaltei 
raționalități în desfășurarea

21 de ani 
de la

Congresul 
al IX-lea al

strategiei românești de pro
gres și civilizație, proprie pe
rioadei inițiate de Congresul 
al IX-lea al .partidului, se 
desprinde justețea opțiunii 
pentru o dezvoltare economi- 
co-socială rapidă și eficientă, 
bazată pe efortul propriu al 
poporului, pe capacitatea sa 
de creație, de făurire con
știentă a propriului său viitor.

Strategia ascensiunii Româ
niei către stadii fot mai înal
te ale evoluției pe drumul 
construirii socialismului* se în
temeiază pe noile orientări, 
științific definite și. consec
vent promovate în domeniul

delul românesc de dezvoltare 
este profund ancorat în reali
tățile și cerințele economiei 
naționale, fiind opus Oricăror 
dogmatizări sau manifestări 
de imobilism, oricăror scheme 
rigide, pretinse a avea vala
bilitate generală, oricăror for
me de preluare mecanică a 
altor experiențe de înfăptuire 
ă revoluției și construcției 
socialiste.

Originalitatea strategiei eco- - 
nomi co-sociale promovate în 
Epoca Nicolae Ceaușescu re
zidă și în preocuparea con
secventă pentru adaptarea 
mecanismului de funcționare

proceselor economico-sociaie. 
Un asemenea mecanism de 
funcționare a economiei este, 
el însuși, continuu perfectibil 
prin esența sa, atribut care 
se regăâește în ansamblul mă
surilor adoptate după Con
gresul al IX-lea al partidului 
pentru îmbunătățirea condu
cerii și planificării bconomiei 
naționale și care’ conferă nou
lui mecanism economico-fi- 
nanciar valențele necesare ac
centuării ’ laturilor calitative, 
intensive ale dezvoltării.

în strategia de dezvoltare 
economico-socială a Româșiieri- 
străbătută de filonul gindif

rii creatoare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, ascensiu
nea patriei noastre pe trepte 
noi de progres și civilizație se 
întemeiază pe creșterea puter
nică a forțelor de producție, 
pe sporirea ■. în ritmuri» înalte 
ă venitului național, pe lăr
girea continuă a • reproducției 
socialiste. .

Accelerarea ritmului de 
creștere economică, prin di
mensionarea optifnă a contri
buției factorilor determinanți 
ai acestui proces, a necesitat 
și necesită în wcontinuare un 
amplu efort investițional, me
nit să extindă, să consolideze 
și să modernizeze continuu 
baza tehnico-materială a so
cietății noastre socialiste.

îa spiritul tezelor de o ex
cepțională însemnătate elabo
rate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, perioada inaugura
tă de Congresul al IX-lea al 
partidului se caracterizează 
prin opțiunea fermă pentru o 
rată înaltă a fondului de 
acumulare — expresia cea mai 
elocventă a intensității efor
tului propriu de dezvoltare, a 
îmbinării intereselor prezente 
cu cele de perspectivă ale în
tregii națiuni.

Dezvoltarea rapidă și echili
brată a economiei naționale 
pe baza efortului propriu are 
drept factor principal promo
varea fermă a politicii de in
dustrializare socialistă — ga
ranția depășirii stadiului de 

. țară în curs de dezvoltare, a 
trecerii . României în rîndul 
statelor cu o dezvoltare me
die și, în perspectivă, trans
formarea ei într-o ' țară avan
sată. multilateral dezvoltata. 
Congresul al IX-lea al parti
dului a marcat începutul unei

HORATIU 
DRAGOMIRESCU
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Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit,, miercuri, 
16 iulie, pe Hans Stercken, 
președintele Consiliului Uniunii 
Interparlamentare, președintele 
Comisiei pentru afaceri externe 
a Bundestagului Republicii 
Federale Germania, care, la in
vitația Marii Adunări Naționale, 
efectuează o vizită în țara 
noastră.

Oaspetele a transmis președin
telui Nicolae Ceaușescu salutări 
cordiale din partea cancela
rului federal al Republicii 
Federale Germania, Helmut 
Kohl. Totodată, a exprimat 
satisfacția de a fi primit 
de șeful statului român și de a 
avea un schimb de păreri în 
probleme de interes comun. 
Președintele Consiliului Uniunii 
Interparlamentare a dat o înal
tă apreciere activității desfășu
rate de România, de președin
tele ei pe plan internațional și, 
în acest context, a subliniat 
atenția deosebită pe care șeful 
statului român o acordă rolului 
parlamentelor, Uniunii Inter
parlamentare în promovarea 
politicii de destindere, dezar
mare, înțelegere și pace.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit pentru mesajul ce 
i-a foșt adresat și a transmis 
cancelarului federal al Republi-r 
cii Federale Germania un salut 
căldtiros și cele mai bune urări.

în timpul convorbirii, au fost 
relevate relațiile de colaborare 
multilaterală dintre România și 
R. F. Germania, menționîndu-se, 
totodată, largile posibilități exis
tente pentru dezvoltarea aces
tor raporturi, pentru amplifi
carea cooperării economice și a 
schimburilor comerciale, pre
cum și pentru extinderea con
lucrării în domenii de vîrf ale 
științei și tehnologiei și în alte 
sfere de activitate.

Au fost abordate, de aseme
nea, unele probleme ale vieții 
politice mondiațp.

în acest cadru, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a apreciat 
că, în actuala situație interna
țională, care se menține com
plexă și gravă, se impune să 
se facă totul pentru oprirear 
cursei înarmărilor și trecerea 
la dezarmare, în primul rînd la 
dezarmarea nucleară, pentru 
lichidarea stărilor de încordare 
și conflict, soluționarea tuturor

problemelor litigioase dintre 
state pe cale pașnică, prin tra
tative, pentru instaurarea unui 
climat de pace, securitate, în
credere și cooperare pe conti
nentul european și în întreaga 
lume. în ce privește situa
ția economică mondială, a fost 
subliniată necesitatea adoptării 
unor măsuri menite să ducă la 
reglementarea globală a proble
melor subdezvoltării, inclusiv a 
datoriilor externe extrem de 
mari ale țărilor în curs de dez
voltare, la așezarea pe baze noi, 
echitabile, a relațiilor economi
ce internaționale.

în’ cadrul întrevederii a fost 
reliefată importanța angajării 
mai active a parlamentelor și 
parlamentarilor, a Uniunii In
terparlamentare în. rezolvarea 
constructivă, în interesul tutu
ror popoarelor, a problemelor 
complexe ce confruntă ome
nirea.

La primire a luat parte 
Nicolae Giosan. președintele 
Marii Adunări Naționale.

A fost de" față Hartmut 
Wolfgang Schulze-Boysen, am
basadorul R. F. Germania la 
București.

Tovarășul Andrei- Lukanov, 
prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Bulgaria

Întreprinderea Metalurgică <4,Ceahlău", Piatra-Neamț Foto : V. RANGA

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

La întreprinderea de Conductori Electrici Emailați Zalău

PRIN DIVERSIFICAREA PRODUCȚIEI
SE ASIGURĂ CREȘTEREA SUSȚINUTA 

A EXPORTUEUI
în deplin consens cu cerințe

le dezvoltării producției mo
derne, intensive, industria de 
conductori emailați a înregis
trat o dinamică accentuată în 
ultimii ani. Punerea în func
țiune a noi capacități producti
ve a fost dublată corespunzător 
de extinderea și diversificarea 
continuă a gamei sortimentale 
fabricate. Se evidențiază, în 
primul rînd, realizarea unor 
produse de înaltă calitate și 
tehnicitate, comparabile cu cele 
mai bune existente la nivel 
mondial. în același timp, sînt 
relevante preocupările pentru 
asimilîfrea în fabricație a noi 
produse cu consumuri materia
le reduse. îndeosebi, Ia nivelul 
acestui sector de activitate, 
unde materia primă de bază o 
constituie cuprul, s-a pus și se 
pune problema reducerii conti
nue a greutății specifice a pro
duselor, paralel cu ridicarea pa
rametrilor tehnico-funcționali 
ai acestora.

Rezultatele obținute pînă 
acum sînt dintre cele mai sem
nificative. Argumentul princi
pal îl reprezintă creșterea ver
tiginoasă a producției pentru 
export. în măsură e^lă, solici
tările tot mai mari de aseme

nea- produse din partea unor 
sectoare de activitate cu pon
dere deosebită în economia na
țională. Să reținem. între alte
le, unitățile din industria elec
trotehnică, tehnică de calcul, 
metalurgie, mine, energie elec
trică, aeronautică , și centrale 
nuclearo-electrice. Unul din 
principalii furnizori de’ aseme
nea produse este întreprinde
rea de Conductori Electrici 
Emailați Zalău, unitate econo
mică ele primă importanță a 
industriei electrotehnice. Prin 
efortul întregului colectiv, s-a 
asigurat în mod constant fabri
carea unor sortimente cu per
formanțe tehnice ridicate. Să 
reținem că de la intrarea sa in 
funcțiune întreprinderea șî-a 
reînnoit integral producția rea
lizată. Este, intr-adevăr, remar
cabil spiritul de angajare și ini
țiativă în promovarea ,pe scară 
largă a noului. în acest cadru, 
se detașează preocupările no
tabile existente pe linia creș
terii puternice a eficienței eco
nomice, prin asimilarea de noi 
produse în fabricație și sporirea 
continuă a productivității mun
cii.

Construită din inițiativa 
secretarului general al parti

dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, unitatea a cunoscut 
o dezvoltare impetuoasă, deve
nind întreprindere etalon pe 
ramură în momentul de față. 
Rezultatele concrete obținute în 
primul semestru de activitate 
confirmă aprecierea făcută. Vo
lumul total al producției indus
triale suplimentare realizate se 
ridică la aproape 2 milioane 
lei. Acest lucru înseamnă fabri
carea jn plus a 85 tone conduc
tori electrici emailați, princi
palul sortiment destinat pro
ducției de export. Prin urmare, 
acest indicator a înregistrat o 
realizare în proporție de 147,3 
la sută- Așadar, planul la ex
port a fost realizat in condiții1 
de’ înaltă calitate și eficiență, 
ceea ce asigură, înainte de toa
te, o piață de desfacere mereu 
lărgită. „Dinamica activității de 
export, ne spunea tovarășul 
loan Sitaru, inginerul șef al în
treprinderii, vorbește de la sine 
despre munca productivă pe 
care o desfășurăm. Pe ansam
blu, acordăm o atenție sporită 
realizării exemplare a indica-

IOAN GAVRA
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în unitățile agricole din sudul țării, principala lucrare 
prioritară a perioadei — secerișul griului — se apropie de 
-final. Se depun intense eforturi pentru folosirea^la maximum 
a fiecărei ore bune de acțiune în lanuri prin distribuirea 
formațiilor de combine spre suprafețele care au măi rămas 
de recoltat. Practic, ivi Dobrogea, Cîmpia Română, bazinul 
Olteniei și sudul Moldovei în două zile, prin acțiune intensă, 
secerișul griului poate fi încheiat. Se impune însă impulsio
narea lucrării în vestul țării, în centrul și nordul Moldovei 
precum și Transilvania și in zona subcarpatică, deoarece au 
rămas de recoltat mai bine de o treime din suprafețele cul
tivate cu grîu. Deoarece in multe situații precipitațiile au 
frinat din viteza combinelor, s-a trecut la organizarea unor 
echipe de cosași și brigăzi uteciste pentru strângerea întregii 
producții. Sînt necesare, pe mai departe, accelerarea activi-* 
tăților de livrare a cantităților contractate la fondul de stat, 
predarea recoltelor conform graficelor stabilite cu bazele de 
recepție. Pe de altă parte, deoarece p/ogramul celei de a 
doua culturi este realizat doar în: proporție de 63 la sută, 
mai fiind de însămânțat circa 700 mii ha, este necesară acor
darea unei atenții sporite acestei probleme,-mobilizarea de 
forțe suplimentare, condițiile meteorologice favorizând o 
nouă recoltă bună pînă la toamnă, dacă sînt respectate nea
bătut normele agrotehnice intensive recomandate. în acest 
context se evidențiază aspectul întirzierilor nejustificate la 
eliberarea terenurilor de paie, depozitarea lor urgentă in ba
zele furajere. Tot îp aceste zile eforturile mecanizatorilor 
trebuie îndreptate și spre realizarea arăturilor adinei de vară, 
lucrare de maximă importanță pentru recolta anului viitor, 
de a cărui calitate depind toate celelalte acțiuni tehnologice.

(Relatări în pagina a V-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit, miercuri după-amiq^ă, 
pe tovarășul Andrei Lukanov, 
membru supleant -al Biroului 
Politic al C.C. al Partidului Co
munist Bulgar, prim-vice
președinte al Consiliului de Mi
niștri al Republicii Populare 
Bulgaria, care a efectuat o vi
zita in țara noastră.

Cu acest prilej, a fost trans
mis tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un cald salut priete
nesc și cordiale urări din partea 
tovarășului Todor Jivkov, secre
tar general al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist 
Bulgar, președintele Consiliului 
de Stat al Republicii Populare 
Bulgaria.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a adresat, la rîn

dul său, tovarășului Todor Jiv
kov un călduros salut priete
nesc, împreună cu cele mai 
bune urări.

în cadrul întrevederii a fost 
relevat cursul ascendent al re
lațiilor de prietenie și colabo
rare diptre partidele, țările și 
popoarele noastre, subliniin- 
du-se rolul hotăritor al întâlni
rilor și convorbirilor la nivel 
înalt, de la București' și Sofia, 
în dezvoltarea continuă â -con
lucrării multilaterale dintre 
România și Bulgaria. A fost ex
primată dorința de a dezvolta 
și mai mult raporturile tradi
ționale româno-bulgare. apre- 
ciindu-se că potențialul econo
mic în creștere al celor două 
țări, vecine și, prietene, creează 
premise favorabil^ pentru in
tensificarea colaborării dintre 
ele. în acest sens, s-a evidențiat 
necesitatea valorificării cit mai

eficiente a posibilităților exis
tente pentru identificarea unor 
noi domenii și f6rme de colabo
rare, pentru extinderea coope
rării și specializării in produc
ție, sporirea și diversificarea 
schimburilor comerciale. A fost, 
manifestată convingerea că 
promovarea largă, prin eforturi 
comune, a conlucrării din
tre România și Bulgaria este 
în folosul ambelor țări și po
poare, al progresului -și prospe
rității lor, al cauzei generale a 
socialismului, colaborării și pă
cii in Balcani, in Europa și în 
lume. r

La primire a participat tova
rășul loan Totu, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., vice- 
prim-ministru al guvernului.

A fost de față Todor Stoicev, 
ambasadorul R.P. Bulgaria la 
București.

PREMII PENTRU ELEVII ROMÂNI 
LA OLIMPIADA INTERNAȚIONALĂ DE CHIMIE
Continuînd seria frumoaselor 

rezultate înregistrate in ultimii 
ani de reprezentanții noștri la 
olimpiadele internaționale de 
matematică, fizică și chimie, 
după matematicieni (despre 
care am scris în ziarul nostru 
de ieri), întorși de la Varșovia 
cu mai multe premii I, II și 
III, au revenit ieri in țară și 
chimiștii. Rezultatele îor, de 
asemenea foarte bune într-o^ 
confuntare extrem de puterni-' 
că, ne-au determinat să ne ală
turăm aseară grupului de pă
rinți, profesori și colegi, repre
zentanți ai Ministerului Educa
ției și învățămîntului, spre a-i 
intimpina la sosirea pe aero
portul internațional Otopeni. 
Atmosfera, Specifică (devenită 
o obișnuință, am spune) unor 
asemenea momente, a însemnat 
și. de această dată foarte multă 
bucurie, satisfacție și 'entuziasm, 
flori, felicitări. îmbrățișări, 
strîngeri de mîini și cuvinte . 
calde, prilejuite de apariția în 
holul de primire al aeroportului 
a delegației elevilor români. Cu 
chipuri marcate de oboseală 
(ota este destul de tîrzie și că
lătoria a fost destul de lungă), 
dar strălucind de mulțumire,

răspunzînd modest, aproape 
monosilabic, valului de între
bări ce ii asaltează din toate 
părțile, tinerii chimiști. sînt 
greu de abordat în aceste pri
me momente. Cum nu vrem să 
le tulburăm clipele dinții ale 
întîlnirii cu cei foarte dragi, 
adresăm prima întrebare tova
rășei profesor universitar dr. 
Felicia Cornea de la Institutul 
Național de Chimie din Bucu
rești, conducătoarea delegației 
noastre la această a 18-a ediție 
a Olimpiadei internaționale de 
chimie, desfășurată la Leiden 
în Olanda. Așadar, cum a fost? 
„A fost, ne răspunde, așa cum 
ne-am așteptat, foarte greu, un 
concurs deosebit de puternic, 
în care fiecare din reprezen
tanții celor 22 de țări partici
pante a căutat să-și manifeste 
din plin buna pregătire perso
nală ca și calitatea deosebi
tă a învățămintului din țara 
pe care o reprezintă. în 
acest context sintem foarte 
mulțumiți că și de această dată 
elevii noștri au făcut dovada 
unei foarte bune pregătiri teo
retice și practice, echipa 
noastră, formată din patru 
participant (trei dintre ei a-

flindu-se pentru prima dată 
într-o confruntare de ase
menea anvergură) revenind în 
țară cu 5 premii: un premiu 
doi, două premii trei și un pre
miu special al juriului“. „Sîn- 
tem foarte bucuroși — intervi
ne și tovarășa profesoară Pa- 
rașchiva Arsene, de la Liceul 
de științe ale naturii „C. A. 
ROsetti“ din București, de ase
menea însoțitor al grupului de 
elevi români in Olanda,— că și 
de această dată elevii noștri 
«au făcut o figură frumoasă» 
la Olimpiadă, lucrările lor la 
toate probele dovedind nu nu
mai o temeinică cunoaștere a 
subiectelor abordate, dar și o 
mare originalitate în rezolvarea 
tuturor problemelor propuse, 
practic fiecare surprinzind prin 
eleganța formulelor de rezolva
re. lucrarea la chimie organică 
a lui Ț)orin Borza primind, de 
altfel, și un premiu special al 
juriului în acest sens“. „Ne re
întoarcem de la Leiden — con
tinuă tovarășa profesoară Feli
cia Cornea — cu satisfacția de

GABRIEL N AST ASE

(Continuare în pag. a V-a)
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Ca-ntotdeauna, Marea...
în fiecare vară, de-o viață 

și chiar de-o viață și. ceva, 
construim fiecare, pe țărmul 
Mării noastre azurii, neme
ritat poreclită Neagră, cas
telele vacanței, castelele po
gonului de independență 
estivală pe care ni-l îngă
duie fluxul și refluxul înde
letnicirilor zilnice. Marea 
rămîne marea fascinație, 

fără 
necuprinderiî, 
puțini la cos-

zilnice.
marea

sentimentul libertății 
margini, al i 1 
nasturii mai ....
tumul ieșirii în lume, lipăi- 
tul in șlapi prin Centru 
(centrul stațiunii), și chiar 
uitatul umblet desculț al co
pilăriei, revigorat cu un nu
măr mai ’
arătător al piciorului. Țăr
mul Mării

mare la degetul

noastre Negre,1

întregind zzn peisaj robust 
și imprevizibil, de-o nobilă 
diversitate, este îngăduința 
unei respirații liniștite după 
ce ai urcat, cu rucsacul în

GÎNDURI
LA SFÎRȘITUL 

ZILEI

spate, Bucegii. .Este o formă' 
de vacanță mai leneșă. Nu 
escaladezi nimic, nu cazi de 
pe stinci, nu aluneci și nu 
faci febră musculară decit 
dacă înoți în exces, dincolo

de geamandură, ceea ce este 
perfect imposibil, întrucit 
un băiat bronzat te fluieră 
din barcă in văzul lumii: Și 
cine se vrea arătat . cu de
getul chiar in condițiile cos
tumului fără vestă și pa
pion ? Prestigiul înotului 
poate fi întins pînă la gea
mandură, punct indicator al 
curajului care nu trebuie să 
intre — ferească refluxul 
definitiv la apă.

Marea, cu alte cuvinte, 
este și în această vară 
aceeași. Valurile se izbesc de 
mal în același ritm, con
struind, intermitent, o ae-

LUCIAN AVRAMESCU
(Continuare în pag. a V-a)
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Bogat program cultural-educativ

SERBĂRILE STUDENȚEȘTI TEI ’86“
Copii frumoși și sănătoși pentru

vigoarea și tinerețea patriei
îbl DIRECT - VACANTA!

Cel de-al treilea gong al verii ’ cultural-artlstice 
a sunat, iată, vacanța mare a 
început și pentru slujitorii Ci
taților universitare ale țării, 
odată cu ultima notă înscrisă, in 
carnetul de student ; unii și-au 
pus mapele în dulap, pentru „la 
toamnă", alții și-au cumpărat 
„prima lor mapă", iar alții au 
predat solemn acest articol 'fra
ților mai mici. Pentru toți lao
laltă insă, boboci, studenți sau 
absolvenți, vocanța e vacanță, 
ea trebuie trăită din plin și este 
trăită. Pentru studenții Capita
lei prima zi de vacanță a 
coincis în mod fericit cu des
chiderea „Serbărilor studențești
— Tei 1986“. O nouă ediție, 
așadar, a acestei manifestări 
devenită deja tradițională și 
desfășurată sub conducerea și 
controlul Consiliului U.A.S.C. 
din' Centrul Universitar Bucu
rești, împreună cu factorii de 
răspundere ai Complexului 
Cultural-Sportiv Studențesc Tei
— locul de mise-en-scene al 
fi.șa-numitului „Festival studen
țesc".

...„Ce sînt Serbările... și ce 
vor • ele ?“ — vor fi desigur
tentați să întrebe cititorii noș
tri. La această întrebare l-am 
rugat să ne răspundă pe tova
rășul asist, univ. Dan Popescu, 
vicepreședinte al Consiliului 
U.A.S.C. din Centrul Universi
tar București : „Programul po- 
litico-ldeologic și cultural-edu
cativ organizat șl în acest an 
de consiliul nostru in «Com
plexul Cultural-Sportiv Stu- 
dențesc-Tei» este menit să con
tribuie atit la educarea patrio
tică, revoluționară și comunistă 
a tinerei generații universitare, 

■ rit și la petrecerea intr-un 
mod cit mai plăcut și util' a 
timpului liber al studenților și 
al altor categorii de tineri ai 
Capitalei. în program sînt în
scrise manifestări politico-edu
cative dedicate aniversării, ma
rilor evenimente din Istoria 
patriei, partidului și poporului, 
marcării Anului Internațional al 
Păcii, precum și manifestări

în care vor 
evolua cei mai reprezentativi 
interpret individuali, formații 
artistice valoroase din București 
și alte centre universitare, for
mații laureate ale celei de-a 
XVI-a ediții a Festivalului ar
tei și creației studențești. Dc 
asemenea, sînt invitați să parti
cipe înzestrați artiști profe
sioniști și colective ale unor 
prestigioase teatre din Capitală. 
Principala menire a „Serbări
lor**... este așadar aceea de a 
contribui la educația estetică a 
tineretului universitar al Ca
pitalei, precum și la asigurarea 
continuității activității cultural- 

. educative a studențimii bucu
re ș tene

Am apreciat dintotdeauna — 
și ei, beneficiarii, o pot confir- 
n1a — străduința permanentă.a 
C.C.S.S. — Tei de a oferi vizi
tatorilor săi momente inedite, 
pline de substanță. A face edu
cație insesizabil aproape, dar 
eficient, a-1 face pe tinăr să 
ee întoarcă acasă nu numai 
bronzat și odihnit, ci și mai bo
gat sufletește, sînt deziderate 
ce le-au reușit pe deplin celor 
de la Complexul studențesc Tei, 
ei făcind ca această bază (care 
este „mai puțin o instituție și 
mai mult o stare de spirit spe
cifică vîrstei" — conform opi
niei studenților) să se deose
bească radical .de locuri simi
lare ale Capitalei („ștranduri*4 
— în sensul modest al cuvântu
lui), care se înverșunează să 
rămină la rangul de simple pe
rimetre dotate cu nisip, apă și. 
citeva ochiuri de verdeață...

Am aruncat o privire asupra. 
„desfășurătorului" Serbărilor 
studențești ale acestui an. Un 
filozof ar fi notat : „unitate in 
diversitate". Noi însă ne vom 
mulțumi să ne promitem nouă 
înșine că jaegreșit, cu prima 
ocazie drumurile noastre vor 
duce toate spre Complexul Tei !

® Mese rotunde și' dezbateri 
vizînd momente aniversare din 
istoria patriei și probleme ac
tuale ale politicii interne și ex-

terne • Concursuri sportive 
(badminton, popice, șah, înot, 
tenis de masă, tenis cu picio
rul 1, canotaj) • Demonstrații 
de patinaj pe rotile, windsurfing 
• Jocuri marinărești, o regata 
y ah ting • Tombolă • Emisiuni 
zilnice cultural-artistice, sporti
ve, , publicitare, muzicale ,și 
umoristice la stația de amplifi
care • Un ciclu de filme, reali
zat cu sprijinul A.N.F. dintre 
care amintim î Toamna boboci
lor, Căsătorie cu repetiție, Vra
ciul, Clinele, Fata fără zestre, 
Cej șapte magnifici. Toate mi 
se întimplă numai mie, Rum- 
burăk ș.a. Programe oferite de 
prestigioase formații studențești 
(Brigada ASE, grupul Divertis 
C.U. Iași. Ansamblul folcloric 
Doina, formația Celelalte ou- 
vlnte — C.U. Timișoara. Briga-» 
da BUM — C.U. Cluj-Napoca. 
dansul modern al Facultății de 
aeronave, formația Conexiuni — 
C.U. Brașov ș.a. • Spectacole 
prezentate de actori renumiți ai 
teatrelor : Bulandra. Giulești. 
Teatrul Mic, Teatrul de comedie, 
Teatrul de estradă ș.a. v- Alt
fel spus — un program complex, 
îmbogățit zilnic cu surprize și 
momente ce nu figurează in 
„desfășurător", un program care 
face ca toți tinerii — studenți 
și nestudenți — ce se îndreaptă, 
chiar și in virtutea inerției, spre 
Complexul Tei, să nu regrete 
nici un moment opțiunea fă
cută. „ .

...Serbările studențești — lei 
1286 au început cu citeva zile 
în urmă și vor continua pînă la 
data de 10 august, in decorul 
mirific de pe malul lacului Tei, 
în atmosfera plină de tinerețe a 
Complexului studențesc, unde 
antrenul și voia bună sînt la 
ele acasă și unde clipele verii 
picură ușor în clepsidre, în spi
ritul refrenului lansat de Corina 
Chiriac : „Ce mică-i vacanța 
mare" !

MARINA
ALMĂȘAN-UNGUREANU

Breviar juridic pentru tineret

APARAREA AVUTULUI 20.00 Telejurnal. 20,15 Actualita
tea in economie. 20,30 Congresul . 
al IX-lea al P.C.R. — moment 
crucial în noua istorie a Româ
niei. „Școala Epocii Nicolae 
Ceaușescu — o Școală a tuturor 
împlinirilor". 20.50 Noi, primăvara 
țării (color). Program de versuri 
și cîntece pionierești. 21,00 Memo
ria documentelor • Permanențe 
— documentar. 21,20 Invitație în 
studiourile Radioteleviziunii 21,40 
Secvențe irakiene. 21,50 Telejur
nal. 22.00 închiderea programului.

POIANA CU POVEȘTI
imi explicase un localnic 

îmbrăcat in uniformă de 
ceferist, cu vorba liniștită a 
ardeleanului, cum ajung pe 
strada unde se află grădini
ța : „...și dacă nu o găsiți 
imediat, mai întrebați și 
acolo**. N-a mai fost nevoie 
să mai întreb pe njmeni. 
Larma copiilor ce se auzea 
de la colt mi-a fost cel mai 
sigur ghid. Cînd te afli in 
Cluj-Napoca, mai ales in 
orașul vechi, nu se poate să 
nu te gîndești, fie și numai 
pentru o clipă, la Blaga. 
Acum, pe această stradă pli
nă de glasurile cristaline 
mi-au răsărit în minte fără 
să vreau versurile ; „Copilul 
ride : iubirea și înțelepciu
nea mea sînt jocul". Trecă
torii, fără excepție, se opresc 
o clipă lingă gardul jos, 
vopsit în verde, privesc in 
curte și pleacă zimbind, cu 
privirea luminată de o bu
curie lăuntrică, de amintiri 
dragi păstrate cu sfințenie 
in suflet, reînviate acum de 
jocul copiilor. Clădirea este 
frumoasă, așezată într-o 
poiană ce amintește de un 
basm. Pe undeva, pe foarte 
aproape curge liniștit So
meșul întregind peisajul de 
poveste. Și povestea trăiește 
aievea sub ochii 
vărată, o poveste 
dacă vrei, poți

OBȘTESC an)
Răspunderi și îndatpriri deo- vina lor prin angajarea cheltli- 

sebite în materia păstrării și > ielilor "materiale și bănești ale 
apărării avutului obștesc revin unității. De asemenea, răspund
celor care fac parte din orga- material pentru paguba, adusă
nele de conducere ale unităților ............. .................
socialiste.

Prin Decretul Consiliului de 
Stat nr. 19 din 22 ianuarie 1986 
s-au stabilit noi măsuri pentru . 
perfecționarea mecanismului 
economico-financiar, reglemen- 
tindu-se mai precis și obligați
ile persoanelor care fac parte 
din -organele de conducere, în 
ceea ce privește ocrotirea avu
tului obștesc. S-au completat 
și modificat unele acte norma
tive din același domeniu, în 
scopul creșterii eficienței acti
vități economice, al preîntâm
pinării cauzării de pagube avu
tului obștesc și al 
operative ă unor 
pagube.

Astfel, consiliului 
muncii al întreprinderii i s-au 
acordat noi prerogative în do
meniul asigurării eficientei eco
nomice. Se* prevede că acest 
consiliu ia măsuri și răspunde 
direct de realizarea producției 
fizice, a producției-marfă, de 
asigurarea desfacerii produse
lor la intern și la export, pro
movarea progresului tehnico- 
științific, folosirii tuturor posi
bilităților, de creștere a produc
tivității muncii, utilizarea in
tensivă a capacităților de pro
ducție, valorificarea superioară 
a resurselor materiale, încadra
rea strictă In normele de, con
sum și stoc, mobilizarea între
gului potențial tehnico-produc- 
tiv al întreprinderii, în scopul 
obținerii unor produse de înaltă 
calitate, cu „ cheltuieli cit mai 
reduse.

Articolul 40 din Legea nr. 51 
1978 stabilește răspunderile care 
revin membrilor biroului exe
cutiv al consiliului oamenilor 
muncii. Ei răspund pentru buna 
gospodărire și folosite a tuturor 
mijloacelor materiale si finan
ciare ale unității. De asemenea, 
membrii biroului executiv au, 
potrivit Codului muncii, răs
punderea materială colectivă 
pentru pagubele cauzate unității 
din vina lor. In același timp, 
răspunderea acestor persoane nu 
exclude răspunderea directoru
lui și a contabilului-șef. Aceș
tia din urmă angajează cheltu
ielile materiale și bănești ale 
unității și răspund de respecta
rea disciplinei de plan, contrac
tuale și financiare, de luarea 
măsurilor pentru asigurarea in
tegrității avutului obștesc, dez
voltarea și gospodărirea efi
cientă a bunurilor încredințate. 
Ei au obligația de a refuza. în 
condițiile legii, orice operație 
patrimonială care contravine 
dispozițiilor legale (articolul 40 
din Legea nr. 5/1978).

Decretul nr. 19/1986 prevede 
că directorul și contabilul-șef, 
precum și celălalt personal de 
conducere, răspund material 
pentru pagubele cauzate din

acoperirii 
astfel de

oamenilor

unității din culpa lor și în ur
mătoarele .situații : a) pentru 
neluarea în termen a măsurilor 
de recuperare a pagubelor de 
la cel care le-a produs ; b) 
pentru pagubele cauzate de per
sonalul din subordine in cazu
rile in care acesta a fost înca
drat cu încălcarea legii, sau 
dacă au cunoscut că personalul 
din subordine nu Iși Îndeplineș
te atribuțiile și nu au luat mă
surile necesare pentru evitarea 
pagubelor ; c) pentru pagubele 
cauzate de personalul în subor
dine ‘ ca urmare a neasigurării 
unui control eficient și la ter
men, neluării măsurii de a se 
inventaria bunurile sau ne- 
urmăririi sistematice a modului 
de realizare 3 sarcinilor.

în primele două situații, răs
punderea este solidară cu aceea 
a personalului din subordine 
care a cauzat paguba, iar in 
situația prevăzută la litera c) 
răspunderea este în limita valo
rii nerecuperată de la persoana 
care a provocat direct prejudi
ciul. în acest • din urmă caz, 
executarea (respectiv măsurile 
de acoperire a prejudiciului) se 
face incepind cu data constată
rii imposibilității de' recuperare 
a pagubei in termen, potrivit 
legii, de la persoana vinovată 
de producerea prejudiciului.

Noi atribuții au fost conferite 
și consiliului oamenilor muncii 
al centralei. Acesta ia măsuri și 
răspunde direct de realizarea 
producției fizice, a producției- 
marfă, de asigurarea desfacerii 
produselor la intern și export, 
precum și de celelalte probleme 
care au fost date în competența 
comitetului oamenilor muncii al 
întreprinderii, 
luate, de data 
Iul centralei.

In ceea ce .
biroului executiv al consiliului 
oamenilor muncii, se arată în 
Decretul nr. 19/1986 că ei au 
răspunderea materială colectivă, 
inclusiv pentru beneficiul ne
realizat de unitate, în cazul ne- 
îndeplinirii sarcinilor de pro
ducție prevăzute in plan ori al 
depășirii consumurilor normate, 
dacă din vina lor nu au fost 
luate măsurile necesare pentru 
desfășurare normală' a procesu
lui de producție.

în sfîrșit, potrivit articolului 
80 din Legea nr. 5/1978, fiecare 
persoană încadrată in muncă 
răspunde. în calitate de mem
bru al colectivului de "muncă, 
de apărarea proprietății socia
lista, de dezvoltarea continuă a 
acesteia și este obligată să lupte 
cu toata hotărîrea împotriva 
oricăror sustrageri de bunuri 
din avuția națională și să ia 
toate masurile necesare pentru 
evitarea degradării bunurilor.

măsurile fiind 
aceasta, la nive-

privește membrii

DAN LAURENȚIU 
STOICESCU

REBUS LA... TEATRU
Printre recentele apariții 

de factură rebusistă. o sur
priză plăcută o constituie cel 
de-al treilea număr al „An
tractului distractiv", editat 
de Teatrul Giulești. Remar
căm marea varietate de teme 
instructiv-educative, abor
date într-o manieră profe
sionistă de un colectiv de 
valoroși r.ebusiști consacrați. 
Și acest număr, ca și pre
cedentele douătf de' altfel, be
neficiază de o inspirată pu-

nere în pagină, dintre dese
ne o notă aparte făcînd cele 
ale lUi Mihaî Matei, lucrate 
în maniera sa inconjundabi- 
lă. Recomandăm călduros tu
turor — și în special tine
retului — această
convinși fiind că, pe lingă 
plăcutele momente de des
tindere pe care le vor petre
ce în dezlegarea probleme
lor propuse, îșl vor lărgi și 
sfera cunoștințelor de cui- . 
tură generală.

lucrare,

tăi, ade
la care, 
participa 

măcar cu gindul și tu, omul 
matur oprit 6 clipă în drep
tul gardului de larma aceea 
veselă. Intru. Poiana apar
ține poveștilor din ' 
noastre, adică pe lîngă ele
mentele de decor, să le spu
nem tradiționale —• iarbă și 
flori — mai are 
minicoșuri pentru baschet, 
un teren mic de sport cu 
porți adevărate și este plină 
de Feți-Frumoși și Cosîn- 
zene. Toți aleargă, toți vor
besc, toți cîntă, regulile 
jocurilor lor, nouă, oameni
lor mari, ne scapă. îi privești 
uimit, fericit și ești sigur 
că, la virsta lor. tu nu erai 
în stare să faci ce fac ei 
acum. „Ce generație !“

Este vacanță. La grădini
ță vacanță nu înseamnă 
lacăt pe poartă și toată lu
mea acasă, ci maLmult timp 
pentru joacă și mai puține 
ore de clasă. Din cei 60 de 
copii ciți are înscriși Grădi
nița nr. 25 din Cluj-Napoca, 
astăzi au venit cam jumăta
te. Restul sînt plecați cu 
părinții la mare, la munte 
șâu sînt duși la țară, la bu
nici. Deși cu efectivul pe 
jumătate, corul de glasuri

zilele

leagăne.

mici reușește să umple stra
da, să ,treacă dincolo de 
gardul ' scund care î.m- 
prejmuiește acest tărîm al 
fericirii, al bucuriei neum
brite de nici o grijă, să răs- 
pindească veselia, încrede
rea, dragostea. Pe dinăun
tru, casa poveștilor are co
ridoare largi, săli de clasă 
luminoase, mari. Pe pereți 
sînt tablouri pictate de 
copiii cărora le place să se 
joace cu pensula și acuare
lele, iar jocul culorilor în
chipuie macarale, oameni, 
blocuri, mașini și multă, 
foarte multă candoare. 
Scăunelele și măsuțele aș
teaptă așezate frumos și, 
fără micuții lor proprietari, 
par un pic triste.

— Acum ne aflăm în va
canță — îmi spune tovarășa 
directoare Emilia Marin — 
și principala noastră ocupa
ție este jocul în aer liber.

Desigur, nu uităm nici să 
numărăm, să -colorăm, să 
desenăm. Avem o programă 
foarte bine pusă la punct, 
care urmărește dezvoltarea 
armonioasă, fizică și intelec
tuală a copiilor. O respec
tăm și acum, bineînțeles cu 
modificările impuse de , va
canță. Avem la intrare o 
gazetă de perete adresată 
părinților, prin intermediul 
căreia între noi. cadrele 

ț didactice, și aceștia se des
fășoară un dialog permanent 
care are ca rezultat îmbu
nătățirea continuă a activi
tății ce o desfășurăm cu 
copiii. Am participat și la 
Festivalul național „Cinta- 
rea României". Am obținut 
și citeva diplome pe care 
le-am expus în sala șoimi
lor patriei. Doresc să subli
niez aici și faptul că în ac
țiunea noastră de educare, 
de pregătire a micuților pen
tru viață, sintem permanent 
sprijiniți de conducerea 
I.M.M.R. Cluj-Napoca, între
prinderea care se îngrijește 
de bunul mers al grădiniței.

Afară, larma a scăzut. E 
ora mesei. Copiii intră în 
sala unde-i așteaptă farfuri
ile gata pregătite. Poiana s-a 
golit. Cîte un leagăn se mai 
mișcă singur, ca o amintire 
recentă. E liniște. Masa s-a 
sfîrșit. Copiii dorm în pătu- 
țurile ca de pitici. Pe stradă, 
îmi pare că oarpenii umblă 
în vîrful picioarelor cind 
trec prin dreptul gărduțului 
verde. „Copilul ride : iubi
rea și înțelepciunea mea 
sînt jocul"

Invitație la Costinești
Stare de atelier de artist 

plastic. Grafîciana Uca Maria 
Iov mai privește un tablou, 
mai retușează o linie, mai 
ingroasă un detaliu care să 
servedscă ideii mesajului de
senului său. Fiecare desen 
mai este privit o dată, mai 
este gindit o dată. Vineri, 18 
iulie, la Costinești, va avea 
loc vernisajul expoziției sale, 
expoziție așezată sub gene
rosul generic al Anului Inter
național al Păcii. „Este o ex
poziție mai deosebită, imi 
spune. Mă intilnesc pentru 
prima dată cu un public aflai 
exclusiv in vacanță, sigur, un 
public tinăr, elevi, studenți, 
muncitori. Dar și eu îmi sub
intitulez expoziția «Expoziție 
de vacanță»-1*.

„Expoziția de vacanță11, știu 
bine, nu înseamnă tablouri 
de odihnă, nu înseamnă va

canța spiritului. Desenele 
acestei tinere graficiene în
deamnă la meditație, îndeam
nă la atitudine. Ideile sini 
percutante, liniile sint gra
țioase, dar au o forță care.răz
bate dincolo de fragilitatea 
lor. Tema, căci desenele sint 
unitare in diversitatea lor, 
este iubirea, iubirea in di
verse ipostaze, cele mai multe 
ironice, ipostaze cotidiene și 
ipostaze de vis, in care ori
care EA și oricare EL se re
găsesc, atrăgind atenția că 
există întotdeauna un ochi, 
hu indiscret, dar atent la sem
nificația fiecărui gest.

Cu generozitate, artista 
invită pe fiecare privitor să 
colaboreze la povestea fiecă
rui desen, ii dă libertate, fie
căruia, să caute și să găsească 
singur, in funcție de expe
riența sa, de educație, de

cultură, dezvăluiri ale tainei 
prozaice a vieții in doi. Si
gur că^ expoziția s-ar putea 
intțtula și „Iubirea in va- 
canță“ și atunci, și mai atent, 
fiecare privitor va privi in el 
și va privi in afara lui ca să 
descifreze tema de dialog pe 
care o propune Uca Maria 
Iov. Desenele sint doar un 
aparent teren de liniște,' sint 
generatoare de multe între
bări esențiale, de existență, 
întrebări de viață, de adevăr, 
de speranțe, de încredere. 
Așezarea lor sub semnul Anu
lui Internațional al Păcii le 
sporește semnificația de an
gajare, • de implicare matură 
in problemele contemporanei
tății. Ideile promovate în
deamnă la pace, la iubire, 
îndeamnă la rosturile firești 
ale omului.

Programe bogate, 
atractive

SORIN OVIDIU BĂLAN

DIVERSIFICAREA PRODUCȚIEI
(Urmare din pag, I)

torilor de calitate și eficiență. 
Ptin diversificarea continuă a 
producției, urmărim înscrierea 
permanentă a unității noastre 
între principalii furnizori de 
produse electronice și electro
tehnice, pentru piața internă 
externă. Baza tehnico-materială 
de care dispunem este în mă
sură să asigure adaptarea rapi
dă a producției la cerințele și 
exigențele pieței externe, Aș 
remarca faptul că, pe lingă 
conductorii electrici emailați, 
ce reprezintă produsul nostru 
de bază, oferim, de asemenea, 
sortimente din sirmă de cupru 
laminată, trefilată, dublu cosi
torită. Firește, in continuare 
vom spori in volumul total al 
producției ponderea conductoa
relor de bobinaj subțiri și 
foarte subțiri, eu calități tehni- 
nice superioare . și consumuri 
specifice reduse".

Realizările de pînă acum în 
acest domeniu confirmă teme
iul și adevărul celor spuse. 
Iată,’ spre exemplu, în perioada 
primului semestru, eonsumul 
tehnologic la cuprul electrolitic 
catozi a fost diminuat cu 20 
kg/țonă, iar consumul tehnolo
gic la conductoare de bobinaj 
este mai mic cu 45 kg/tonă în 
raport cu anii trecuți. în mod 
corespunzător au fost asimilate 
o serie de noi produse cu un 
grad sporit de'rezistență șl fia
bilitate. Intre altele, este vorba 
de fabricarea de conductoare 
rotunde emailate foarte subțiri, 
cu destinații speciale, și dez
voltarea producției de lacuri de 
emailare, de calitate superioa
ră, prin care se valorifică su
perior materiile prime indige
ne. Măsurile stabilite în acest 

.domeniu au Jn vedere reduce
rea consumului de cupru pe

produs și creșterea
productivității

unitatea de 
simțitoare 
muncii.

Așa cum,____
nostru, indicațiile și orientările 
date de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, cu prilejul recentei 
vizite de lucru efectuate în în
treprindere, constituie princi
pale direcții de acțiune pentru 
activitatea de viitor. In acest 
sens, se va pune un accent deo
sebit pe dezvoltarea și extinde
rea capacităților de producție 
la sirma trefilată și conductoa
rele de bobinaj foarte subțiri. 
De asemenea, este prevăzută 
realizarea prin eforturi proprii 
a unei stații-pilot in vederea 
creșterii însemnate a producției 
de lacuri de emailare. Ca ur
mare a solicitărilor existente pe 
piața externă la capitolul con
ductori electrici emailați, se vor 
realiza noi instalații de profil, 
în același timp, la toate cate
goriile de produse se va ur
mări valorificarea superioară 
a cuprului. In această direcție 
se va mări considerabil pro
ducția de conductori speciali, 
destinați bobinării automate, 
care asigură rezistență termică 
ridicată. O altă inițiativă se re
feră la asimilarea în fabricație 
a pieselor de schimb 
toate instalațiile din
ceea ce contribuie la eliminarea 
importurilor de acest fel. De
altfel, programul de asimilări 
pînă în 1990 însumează o va
loare totală de 4 milioane lei.

Normal, în acest domeniu un 
aport hotărîtor îl reprezintă ac
tivitatea de cercetare științifică. 
Realizarea unor produse cu 
performanțe tehnice ridicate 
presupune noi tehnologii de 
producție. La nivelul întreprin
deri există un colectiv 
lent de specialiști, în 
să rezolve problemele

a

arăta interlocutorul

pentru 
dotare,

de modernizarea proceselor de 
producție și reducerea substan
țială a consumurilor specifice. 
Pentru acest an, bunăoară, spe
cialiștii și-au propus să reali
zeze 8 noi tehnologii de pro
ducție. între acestea reținem: 
realizarea unor sisteme de ali
mentare cu lac plectroizolant a 
instalațiilor, de emailat cu re
glare automată a parametrilor 
tehnologici; introducerea unor 
sisteme automate de reglare a 
temperaturii în cuptoarele de 
polimerizare la instalațiile de 
emailat, procedeu care va con
duce la creșterea productivită
ții muncii cu 15 la sută la a- 
eeastă fază; realizarea cu forțe 
proprii a unor capacități de e- 
mailare în gama dimensională 
în care solicitările depășesc ca
pacitățile de producție existen
te. Desigur, cum spuneam, este 
în fază de realizare și o stațiâ- 
pilot pentru fabricarea bacurilor 
de emailare care va conduce 
la triplarea capacității de pro
ducție la conductoare de bobi
naj foarte subțiri și la crește
rea gradului de valorificare a 
cuprului. Realizind fabricarea 
conductoarelor emailate cu 
racteristici fizico-mecaniie 
perioare, în perspectivă se 
asigura integral necesitățile
terne și se vor crea disponibili
tățile corespunzătoare pentru 
export. Este bine să' amintim 
și faptul că în prezent se re
cuperează și introduce in circui
tul productiv întreaga cantitate 
de cupru rezultată din procesul 
tehnologie, Acestea ar fi doar 
citeva din preocupările actuale 
și de i perspectivă ee definesc 
activitatea acestui colectiv de 
namenț ai muncii tineri, aflați 
permanent In primele 
ale întrecerii pentru
malta eficiență și

ea- 
su- 
vor 
in

com pe
rn ăsură 
ridicate tate.

rinduri 
calitate, 

productivi-

Complexul cul- 
tural-sportiv „Cu
tezătorii" din Bucu
rești și-a deschis 
larg porțile elevilor 
aflați in vacanță. 
Organizatorii pro
pun acțiuni deose
bit de interesante 
și atractive, acțiuni 
care să contribuie 
la educarea multi
laterală a elevilor, 
la buna lor odihnă. 
Manifestările care 
alcătuiesc progra
mul de vacanță 
sint, cum spuneam, 
variate, sînt ac
țiuni cultural-artis- 
tice, sportive, de 
muncă patriotică, 
acțiuni desfășurate 
în aer liber. Copiii 
sint invitați să se 
întreacă la măies
trie și fantezie în 
concursuri de dese
ne pe asfalt, „Anii 
de aur ai copilă
riei". să-și pună în 
valoare pasiunea 
pentru tenis, „Ra
cheta de aur", ta
lentul interpreta
tiv, „Sîntem copiii 
Soarelui", „In su
netul muzicii4*, 
„Steaua fără nu
me" etc. De ase
menea, în con
cursuri gen „Cine 
știe, cîștigă", ei sint 
chemați să-și dove-, 
iească bogatele cu

noștințe de litera
tură, „Recunoașteți 
personajul", „Del
fin ’86". „Cel mai 
bun înving e“, 
„Cupa Vacanței", 
„Sport și sănătate" 
sint numai citeva 
dintre genericele 
,sub care se desfă
șoară multe acțiuni 
sportive, acțiuni 
care atrag nume
roși școlari. Cu 
mult interes este 
ascultată și „Radio- 
vacanța". ca sâ nu 
mai vorbim de 
succesul discoteci
lor de vacanță. Va
canța nu este nu
mai un timp al dis
tracției. Și elevii a- 
flați în vacanță știu 
acest lucru. De a- 
ceea ei participă cu 
entuziasmul carac
teristic la „Fapte 
de muncă pionie
rești", la „Să cu
noaștem plantele 
medicinale", la : 
„Bun școlar, harnic 
gospodar" și la 
multe alte acțiuni 
care să le aducă un 
plus de cunoștințe, 
care să-< ajute Ia 
formarea pentru 
muncă și viață.

Nu numai la 
complexul cultural- 
sportiv „Cutezăto

rii" sint așteptați 
copiii, ci și la su
perbul Club de va
canță din .cadrul 
Palatului Pionieri-' 
lor și al Șoimilor 

^Patriei. Zilnic. în 
'frumoasa sală a- 
menajată, sint pre
zentate filme de 
desene animate, 
marea bucurie a 
copiilor mai mici și 
mai mari. Apoi, ei 
sînt invitați la di
verse dezbateri, ex
puneri, mese ro
tunde, la audiții, 
vizite, excursii, în- 
tîlniri, la diverse 
concursuri. Reți
nem citeva titluri: 
„Grație și frumu
sețe in flora și 
fauna Terrei", „Din 
tainele artei cine
matografice", „Far
mecul muzicii", 
„Vis de pace plane
tei albastre" „Bucu
rești in anii glo
rioși ai Epocii 
Nicolae Ceaușescu". 
„Pionierii de azi, 
uteciștii de miine" 
etc.

Toate aceste ac
tivități sint fru
moase și instructi
ve, sint pe placul 
copiilor și ele vor 
fi îmbogățite din

. inițiativa lor, din
pasiunea lor.

Mioii 
arheologi 

de la Boboci
Descoperirea întâmplătoare, 

prilejuită de lucrările agricole, 
a unor urme și obiecte ce ates
tă existența unei așezări dacice 
pe teritoriul de azi al comunei 
prahovene Boboci, a oferit mi
cilor arheologi de la cercul de 
profil al Casei pionierilor și 
șoimilor patriei din Mizil feri
cita ocazie de a utiliza concret 
și eficient cunoștințele (teoreti
ce pînă acum) acumulate' cu a- 
jutorul inimosului conducător 
al cercului, profesorul Gheor- 
ghe Panait. Micul grup al pio- 
nierilor-arheologi lucrează în 
aceste zile de vacanță, cu pa
siune și răbdare, dînd la iveală 
tulburătoare semne ale existen
ței și statorniciei noastre pe a- 
ceste meleaguri. Prin interme
diul unui redactor inspirat al 
Televiziunii, ce a îmbinat cu 
farmec și eleganță profesională 
știința apropierii și comunicării 
intime CU micii interlocutori și 
poezia impusă de atit de ge
neroasa temă a iubirii de țară 
— am numit-o pe Aurelia Tes- 
caru, redactorul emisiunii „Lu
mea copiilor" de duminica tre
cută — am putut auzi și ve
dea la lucru o parte din acești 
copii, ale căror cuvinte firești, 
spontane au argumentat emo
ționant pasiunea lor pentru ar
heologie prin „dragostea pentru 
toți cei mulți și nenumiți din 
cărțile .lor de istorie", prin „dra
gostea de țară, la fel de veche 
ca și trecutul nostru." O fru
moasa lecție de patriotism, 
pentru care adresăm felicitări 
tuturor. .(G. N,),

Rubrică realizată de MIOARA VERGU

0 CONCEPȚIE REVOLUȚIONARĂ
(Urmare din pag. I)

noi etape calitative a dezvol
tării industriei românești, de
finită în concepția tovarășului 
Nicolae Ceaușescu prin ritmul 
înalt de creștere a producției, 
prin crearea și dezvoltarea 
prioritară a ramurilor de virf, 
generatoare și pro pulsate are 
de progres tehnic în întreaga 
economie, prin situarea pe 
primul plan a eficienței și 
calității producției industriale. 
Așa cum a demonstrat știin
țific tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. mărețele realizări 
obținute de poporul nostru 
după Congresul al IX-lea al 
partidului nu. ar fi fost posibi
le fără concentrarea forțelor 
și resurselor proprii de dez
voltare, fără existența unei 
industrii naționale puterpice, 
diversificați și de înalt nivel 
tehnologic.

în Epoca. Nicolae Ceaușescu, 
dezvoltarea pe baze mhderne 
a întregii economii incorpo
rează organic contribuția 
determinantă a celor mai 
avansate cuceriri tehnico-ști- 
ințifice. Definind noul* statut 
•ocial al științei ca forță 
nemijlocită • de producție, ca 
factor esențial al progresului 
societății, conducătorul parti
dului și statului nostru a 
fundamentat noi ștrucțuri și 
forme de mobilizare a potenția
lului științific național pentru 
soluționarea problemelot ma-j 
jore —* concrete și de pers
pectivă — ale dezvoltării 
țării.

Orientările programatice de
finite de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu privind afirmarea 
plenară ă noii revoluții teh- 
nico-științifice in țara noastră 
ilustrează convingător forța și 
consecventa cu 'care secreta
rul general al partidului mi
litează pentru promovarea 
hotărîtă a noUlui in toate sec
toarele de activitate. într-o 
asemenea viziune .se înscrie și 
conceptul original al noii re
voluții agrare, integrat in pre
ocuparea statornică a partidu
lui nostru pentru dezvoltarea 
intensivă și multilaterală, pe 
baze tehnice moderne, a agri
culturii socialiste. Corelarea 
armonioasă a celor două~ ra
muri economice de bază — 
industria și agricultura — re
prezintă pivotul perfecționării 
structurii- de ansamblu a eco
nomiei românești, avind drept 
scop făurirea unui complex 
economic național cu caracter 
unitar și echilibrat, cu o judi
cioasă repartizare teritorială a 
forțelor de producție.

Gindirea și acțiunea tovară
șului Nicolae Ceaușescu in 
domeniul dezvoltării rapide și 
eficiente a economiei naționa
le sint străbătute de pre
ocuparea prioritară pentru 
creșterea conținu^ a eficienței 
în toate sectoarele. Secretarul 

.general al partidului a de
monstrat științific faptul că. in 
esență, superioritatea modului 

. de producție socialist față de 
cel capitalist trebuie afirmată 
indianul maximei ^fieiențe, al

înaltei productivități și renta
bilități, atiț pe ansamblul eco
nomiei naționale, cit și in 
fiecare unitate a acesteia.

Amplificarea contribuției 
factorilor intensivi, de eficien
tă și competitivitate, la obți
nerea unor ritmuri rapide de 
creștere economică .reprezintă 
o latură determinantă a stra
tegiei de progres și civilizație 
inițiată de Congresul al IX- 
lea al partidului. care a re- 
definit. într-o viziune revo
luționară, însăși esența efi
cienței in socialism și criterii’e 
de apreciere a acesteia.

Viața, realizările obținute au 
demonstrat — cu torta de 
convingere a faptelor, justețea 
politicii economico-socialc a 
Partidului Comunist Român, 
elaborată și aplicată sub 
conducerea clarvăzătoare a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
în anii de după Congresul rd 
IX-lea.

Nivelul actual de dezvoltare, 
realizat prin aplicarea consec
ventă a acestei strategii nova
toare. unitatea de nezdrunci
nat a întregii națiuni in jurul 
partidului, al secretarului său 
general, conturează — in per
spectiva cincinalului 1986— 
1990 — orizonturi noi, de pro
gres și civilizație, care dina
mizează spiritul .revoluționar 
al maselor, munca, lor plină de 
dăruire pentru înfăptuirea 
Programului de făurire a 
societății socialiste multilate
ral . dezvoltate și înaintare a 
României spre comunism.



P
rivind cu 21 de ani în urmâ vom obser
va câ - deși România cunoscuse pină 
atunci, in cele aproape două decenii 
de construcție socialista, un pronunțat 

proces de industrializare, care generase schim
bări importante in geografia economică a țării 
in roport cu perioada capitalistă - totuși nu se 
putea vorbi de o industrie modernă in sensul 
contemporan al cuvintului : nici ca structură, nici 
ca performanțe tehnico-calitative sou de eficien
ță. Ea se dezvoltase predominant extensiv, în
deosebi pe direcțiile și in sectoarele așa-zis tra
diționale ca de altfel toate celelalte ramuri ale 
economiei naționale. Știința nu devenise cea mai 
dinamică și puternică forță de producție, ba, 
mai mult chiar, nici nu fusese încă recunoscută 
ca atare. Agricultura își pierduse, în mod firesc, 
calitatea de ramură de bază a economiei na
ționale pe care o avusese într-o societate agrar- 
industrială înapoiată, fără să-și reciștige încă 
această calitate necesară și binemeritată, intr-o 
economie socialistă modernă. Numeroase județe 
și localități ale țării își mențineau incă o buna 
parte din înapoierea moștenită din trecut, în 
plan economic, urbanistic si social, în timp ce 
însăși România se afla încă undeva in mijlocul 
plutonului țărilor în curs de dezvoltare — este 
adevărat, o dezvoltare accelerată, dar dbre 
redusese încă prea puțin din decalajele față 
de țările cu o economie avansată. In ceea ce 
privește nivelul de trai, la unii indicatori, moi 
ales la cei legați de retribuții și venituri, se 
realizaseră importante progrese, dar bunăstarea 
materială și spirituală, calitatea vieții erau încă 
departe de accepțiunea largă pe care le-o 
conferim azi.

In aceste condiții, opțiunea fundamentală pen
tru o dezvoltare multilaterală a economiei na
ționale, care să îmbine armonios diversele ro- 
muri și sectoare, punind accentul din ce in ce 
mai mult pe laturile intensive, calitative, de efi
ciență ale creșterii economice, care să transfor
me omul societății noastre, cu știinta, compe
tența și conștiința sa in forță principală de pro
gres a economiei românești și totodată să 
determine mutații profunde in însăși viața omu
lui s-a impus ca o necesitate obiectivă, dictată 
de interesele supreme ale poporului și ale țării. 
Sesizarea acestui imperativ, elaborarea și funda
mentarea, in toate dimensiunile și implicațiile 
sale, a opțiunii pentru o dezvoltare multilaterala, 
modernă, pe baza efortului propriu, le datorăm 
— ca rezultat* ol analizei profund științifice a 
realității, proceselor și#fenomenelor din societa
tea noastră, a tendințelor care caracterizează 
progresul economic și social în lumea contem
porană - gindirii pătruqse de clarviziune știin
țifică, spiritului de cutezanță revoluționară, du
blată de un profund realism, ale secretarului 
general ol partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. începind cu Congresul al IX-lea al 
P.C.R. și continuind cu fiecare moment care a 
marcat cîte o nouă etapă în drumul nostru spie 
realizarea societății socialiste multilateral dez
voltate și înaintarea țării spre comunism, gin- 
direa teoretică de o nesecată forță și originali
tate, activitatea practică plină de patos revo
luționar ale tovarășului Nicolae Ceaușescu ne 
călăuzesc pașii, într-o deplină unitate de gînd și 
faptă, spre culmile cele mai înalte de progres și 
civilizație. Foto AGERPRES.

0 INDUSTRIE MODERNĂ, INTENSIVĂ, LA CEI MAI 
ÎNALȚI PARAMETRI DE CALITATE ȘI EFICIENȚĂ

Congresul al 'iX-lea al 
P.C.R. a marcat o schimbare 
de concepție profundă privind 
strategia 'industrializării țării 
noastre- El aducea în prim 

1 planul acestui proces desem
nat a continua cu o intensitate 
sporită — problemele moderni-, 
zării, ale nivelului tehnic și 
calitativ și maj cu seamă cele 
ale conducerii organizării 
științifice, ale rentabilității și 
eficienței — ultimele aproape 
complet neglijate pină atunci. 

’Se poate spune pe drept 
cuvînt că procesul dezvoltării 
multilaterale a întregii econo
mii românești- a vizat, in m- 
teriorul său, însăși industria, 
prin dezvoltarea cu prioritate, 
in ritmuri mai înalte, a ramu
rilor de virf. purtătoare ale 
progresului tehnic, care valo
rifică superior resursele socie
tății — munca, inteligența, 
baza tehnico-materială — și 
care constituie totodată un su
port material și tehnologic 
pentru modernizarea întregii 
industrii, a tuturor ramurilor 
economiei naționale.

Ca urmare a acestei con
cepții, industria românească a

cunoscut schimbări structurale 
profunde : a crescut de la an 
la an, in ritm accentuat, pon
derea construcției de mașini 
și chimiei in totalul produc
ției industriale. în cadrul a- 
cestor ramuri, au apărut și 
s-au dezvoltat vertiginos 
subramuri și sectoare de ac
tivitate, neluate în considera
re pină atunci electronica, 
automatica^ și tehnica de 
calcul ; construcțiile de utilaje 
și instalații complexe pentru 
diferite sectoare, ajungindu-se 
in prezent pină la cele din 
domeniul energeticii nuclea
re ; industria mijloacelor de 
transport de toate genurile — 
de la autoturisme la auto
basculante de 100 tone, de ia 
locomotive Diesel electrice ia 
avioane sau nave maritime de 
diferite tipuri și mari dimen
siuni ; chimia și petrochimia 
au avansat pe domeniile cele 
mai noi — ale maselor plas
tice, cauciucului sintetic, fi
brelor și firelor artificiale, 
sintezei fine sau producției 
speciale de mic tonaj. Ace
leași străpungeri revelatoare 
in frontul noului pot fi intil-

nite și în ramurile tradiționa
le : metalurgia sau materialele 
de construcții, industria ușoa
ră sau cea a bunurilor de 
consum.

Cum la baza acestei dezvol
tări fără precedent a indus
triei — necesitind resurse ma
teriale și tehnice imense — a 
fost așezat efortul propriu, în 
politica de industrializare 
promovată de partid, de 
secretarul sau general, un loc 
central l-a ocupat dezvoltarea 
bazei de materii prime și 
energetice, in vederea atinge
rii de către țara noastră a 
unei independențe depline in 
acest domeniu, ca și dezvol
tarea tehnologiei și a produc
ției investiționale, capabilă șă 
asigure in acest moment, in 
proporție He 90—95 la sută, 
necesitățile diverselor ramuri 
ale economiei și. in primul 

■rind. ale industriei. In tocește 
condiții și, totodată, pe măsu
ra orientării -ferme a exportu
rilor românești spre promo
varea produselor cu un grad 
tot mai înalt de prelucrare, 
problema nivelului tehnic, a 
calității, a productivității, a

eficienței și dezvoltării inten
sive, in general, a devenit 
cardinală — fiecare document 
adoptat xde congresele sau 
conferințele naționale ale 
partidului, de alte inalte fo
ruri ale conducerii de partid 
și de stat fiind pătruns ca de , 
un fir roșu de ideile, tezele și 
orientările revoluționare ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
privind ridicarea industriei 
românești la nivelurile de per
formanță atinse în - țările dez
voltate.

Intr-o asemenea viziune, 
sînt grăitoare — pentru pro- , 
gresele înregistrate sau pen
tru cele preconizate pină la 
sfîrșitul acestui 'deceniu — nu 
atît ritmurile cantitative, ale 
producției (deși faptul că în 
1985 am realizat in numai 
două luni producția industria
lă a întregului an 1965 este 
un lucru, cu care puține țări 
se pot mîndri), cit mai ales 
salturile imense care atestă 
trecerea la o nouă calitate, Ip 
ultimii 20 de ani a sporit pro
ductivitatea muncii in indus-

trie de 3,6 ori,, urmind s-o 
dublăm in cursul actualului 
deceniu. In fiecare cincinal, 
aproape jumătate din produc
ția industrială este realizată 
pe baza produselor noi sau 
modernizate, care în anul 1990 
vor trebui să se situeze în 
totalitate la nivelul ridicat 
atins pe plan mondial, iar 2—5 
la sut£ să depășească acest 
nivel. în fiecare cincinal, mii 
de obiective de cercetare solu
ționate și aplicate, ,mii de 
tehnologii noi sau. perfecțio
nate au venit să confere in
dustriei românești cele mai 
înalte atribuții de performan
ță tehnico-calitativă și eco; 
nomică. Iar astăzi. 61 la sută 
din mărfurile exportate De 
meridianele globului*. sînt dirt 
grupa celor cu un înalt grad 
de prelucrare, atestînd pretu
tindeni, în competiția cu pro
dusele similare realizate" de 
firme de prestigiu din țări cu 
vechi tradiții industriale, pro
gresele enorme înregistrate în 
ultimele două decenii de in
dustria românească.

Agricultura, prin noua revoluție,

Elementele vitale ale uriașului efort 
și înaltului ritm constructiv

Fără îndoială, industria și agricul
tura. reprezentind cele două ramuri 
de bază ale economiei naționale, au 
constituit obiectul unei atenții și al 
unei concentrări de forțe prioritare in 
procesul dezvoltării economico-sociale 
a țării in aceste ultime două decenii, 
Tot atît de adevărat este că progresul 
acestor ramuri, ca, de altfel, al întregii 
economii naționale, al întregii noas
tre societăți, a avut și are la bază o 
serie de elemente vitale,, reprezentind 
alte sectoare de activitate cărora li s-a 
acordat de asemenea o mare impor
tanță in procesul făuririi unei»econo
mii și societăți multilateral dezvoltate 
pe pămintul României. Să ne oprim 
doar asupra citorva dintre acestea.

Activitatea dte cercetare științifică, 
dezvoltare tehnologică și introducere 
a ‘progresului tehnic, așezată pe baze 
organizatorice solide după Congresul 
al IX-lea al P.C.R., s-a bucurat de un 
.sprijin ’deosebit, de o îndrumare per
manentă, de înaltă .competență, din 
partea tovarășei academician doctor 
ingiher Elena Ceaușescu, prim vi- 
ceprim-ministru al guvernului, pre
ședintele Consiliului Național al Știin
ței și lnvâțămintului. personalitate de 
renume a științei contemporane. In a- 
ceste două decenii, știința și tehnolo
gia românească s-au afirmat ca o pu
ternică forță de producție, cercetător

rii, tehnologii, proiectanții din insti
tutele de specialitate, ca și un număr 
tot mai mare de inventatori și inova
tori din unitățile productive aducip- 
d|ț-și o contribuție din ce in ce mai 
importantă și de sporită eficiență la 
soluționarea a o serie de probleme 
puse de accentuarea procesului ’de 
dezvoltare intensivă a economiei ro
mânești.

La rîndul său, învățămintul de toate 
gradele — așezat, grație concepției 
promovate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pe bazele solide ale inte
grării cu cercetarea și producția — ca 
și vasta și permanenta acțiune de per
fecționare profesională, cuprinzind în 
fiecare cincinal milioane de oamerii ai 
muncii din toate sectoarele de activi
tate — constituie pepinierele în care se 
formează și dezvoltă competența pro- 
fesipnală a cadrelor de muncitori și 
specialiști, acea competență situată 
mereu 1?Tnivelul celor mai noi cuce
riri ale științei și tehnicii, fără de 
care este* de neconceput înfăptuirea 
ansamblului programelor de dezvolta
re economico-socială a țârii.

La baza uriașului efort .construc
tiv pe care l-am întreprins este a- 
șezat cu deplină îndreptățire omul -? 
construcția și afirmarea personalității 
sale.

■ ■ ■ *

Județele și localitățile patriei-sub 
însemnele dezvoltării armonioase

la posibilitățile ei reale

Una dintre cele mai glorioase înfăp
tuiri ale Epocii Ceaușescu este egali
tatea creată intre, toți cetățenii țarii, 
nu numai prin norme juridice, ci mai 
cu seamă prin baza economică, dez
voltată armonios in toate județele pa
triei. ca premisă fundamentală a unor 
posibilități reale de muncă,, educație 
și învățătură, de viață civilizată, de 
afirmare multilaterală a personalității 
umane. Nu vom apela la. prea multe 
cifre pentru a argumenta acest pro
fund adevăr. întrucît îl vedem. îl sim
țim la tot pasul. în fiecare județ și 
localitate a țării. Vom spune numai 
că din 1965 și pină în prezent nume
roase județe, atunci mult rămase 
in urmă, au cunoscut ritmuri de in
vestiții și de industrializare pină la 
de 2—3 ori mai inalte decit județele 
care dispuneau de o bază tehnico-ma
terială avansată, ajungindu-se ca, încă 
din cincinalul trecut, fiecare județ să 
dispună de capacități industriale ca
pabile să realizeze anual o producție 
de cel puțin 10 miliarde lei. Au. fost 
construite în acești peste 20 de ani 
circa 250 zone și platforme industriale 
noi, majoritatea in județele Și locali
tățile mai puțin dezvoltate. S-au dez
voltat numeroase orășele și comune 
agroindustriale, în care alături de a- 
gricullura intensivă și-au găsit locui, 
conform tradițiilor și resurselor lo
cale. numeroase unități de mică in
dustrie și chiar de industrie republi
cană.

Procesul de industrializare și, in

general, cel de dezvoltare economico- 
socială mai puternică a zonelor altă
dată rămase în urmă, nu a îmbrăcat 
doar o latură cantitativă. Practic, nu 
există județ care sa nu aibă în com
ponența industriei sale unități im
portante ale Construcției de mașini 
sau ale chimiei, unele înscriindu-se 
in ramurile de virf. Oamenii locurilor 
respective, tinerii în primul rind, ah 
astfel posibilitatea să îmbrățișeze cele 
mai diverse și mai noi profesii.- cali
ficarea asigurindu-li-se prin numeroa
sele licee de specialitate înființate sau 
prin . unitățile serale aparținind unor 
institute de invățâmînt superior. S-au 
dezvoltat puternic, alături de activi
tățile industriale și agricole, celelalte 
sectoare — construcțiile, transportu
rile. comerțul, in directă corelație cu 
cerințele și numărul populației din 
aceste zone, creindu-se condiții ca 
,pină în 1990 să se înfăptuiască unul 
din obiectivele importante stabilite de 
Congresul al XTII-lea al P.C.R. : re
alizarea in fiecare județ a unui volum 
do activitate economică de cel puțin 
70 000 lei pe locuitor.

•Odată cu munca, s-a schimbat pro
fund viața locuitorilor tuturor aces
tor județe și localități. Procesul ur
banizării, conceput după standarde ri
dicate — de la locuințe pină la cele 
mai diverse utilități social-culturale — 
a determinat transformarea radicală 
a condițiilor de viață, apropiindu-le 
mult pe cele din comune de cele din 
orașe, pe cele din orașele mai'mici de 
cele din orașele mari.

Epoca dezvoltării multilate
rale a țării a restabilit locul de 
frunte pe care trebuie sâ-1 o- 
cupe agricultură ca ramură de 
bază a economiei naționale, di- 
mensionîndu-i obiectivele la ni
velul posibilităților ei reale, Ia 
nivelul cerințelor pe care le 
pune societatea socialistă româ
nească — acelea de a asigura 
membrilor săi satisfacerea tot 
mai deplină a nevoilor de con
sum agroalimentar. iar econo
miei un potențial de export pe 
măsura producțiilor vegetale și 
animale tot mai mari ce pot fi 
obținute în acest sector. Pornind 
de la aceste cerințe și, mâi cu 
seamă, de la marile resurse 
existente de a dezvolta in mod 
intensiy agricultura,- secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, a. funda
mentat teza înfăptuirii unei noi 
revoluții agrare, ca obiectiv 
central al activității desfășu
rate’de oamenii muncii de la 
sate'. Realizarea acestui Obiec
tiv antrenează o gamă largă de 
pirghii de acțiune : jncepind cu 
transformarea radicală a .men
talității, conștiinței și muncii 
lucrătorilor ogoarelor și sfirșind 
cu uriașul efori investițional 
care se face în acest, dpmenîu 
pentru a asigura punerea de
plină in valoare a tuturor -re
zervelor de creștere a produc 
țiilor agricole.

In acest sens, citeva exemple 
și argumente sint deosebit de 
ilustrative.-In cincinalul 1961—

1965, investițiile în agricultură 
au fost de 37,5 miliarde lei. Ele 
au ajuns la 185,2 miliarde lei in 
cincinalul 1981—1985. pentru a 
se ridica la 210 miliarde lei in 
actualul cincinal. Este semnifi
cativ că în acest an, 1986. in
vestițiile alocate agriculturii 
sînt de aproape 6 ori mai mari 
decit cele din 1965. Urmările se 
văd — și vor fi din ce in ce mai 
prezente — ih baza tehnico-ma
terială a agriculturii. Supra
fețele amenajate pentru irigații 
au ajuns la 3 milioane ha și se 
vor ridica la 5,6 milioane ha 
pină in antil 1990, asigurind iri
garea a peste jumătate din su
prafața arabilă â țării. Un am
plu program de investiții, cel 
mai mare dîn istoria țării, va 
spori deci, in doar cincinalul 
pe care-1 parcurgem, cu 2,6 mi
lioane ha suprafața irigată, iri- 
semnînd de 10 ori mai mult de
ci t realizările obținute in pri
mele 3 cincinale de construcție 
socialistă.

Desigur, exemplele cțr putea 
continua. In spatele unor grăi
toare date statistice care atestă, 
de pildă, • uriașele progrese în
registrate — at-it cantitativ, cit 
și calitativ — în domeniul me
canizării și chimizării agricul
turii. grație creării in industria 
românească a unor subramuri 
de profil de inalt nivel, compe
titive pe plan mondial, sau care 
atestă forța transformatoare cu 
care au intervenit știința și teh
nologia agricolă in cultivarea

pămintului, în spatele tuturor 
acestor dovezi, spuneam, stau 
— ca suprem argument al- jus
teței politicii partidului în acest 
domeniu — rezultatele obținute 
în producție. în ultimii ani, tot 
mai multe unități agricole de 
stat și cooperatiste au obținut 
producții medii la hectar, de 
neimaginat chiar și în jjrmă cu 
două decenii : peste 8 000 kg la 
griu și orz, 15 000—20 000 kg 
știuleți de porumb. Asemenea 
unități — cu precizarea că sti
mularea și generalizarea pro
ducțiilor record vizează toate 
genurile de culturi, toate sec
toarele de producție. inclusiv 
zootehnia — au devenit etalonul 
spre care tind, prin asimilarea 
rapidă a experienței fruntașilor, 
majoritatea unităților agricole. 
Este, de altfel, strategia promo
vată 'în noul cincinal pentru a 
se ajunge la finele lui ca pro
ducția totală de cereale să atin
gă un nivel de 32,5 milioane 
tone — de-1,5 ori mai mult de
cit media anuală obținută in 
cincinalul 1981—1985 sau de a- 
p.roape 3 ori mai mult decit 
media anuală a cincinalului 
1961—1965. Sint și vor fi, toate 
acestea. însemnele reale ale în
făptuirii noii revoluții in agri
cultura.

Pagină realizată de
VIRGIL SIMION
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INTRE viata de
ȘI VIAȚA DE

Din experiența secretarului U.T.C.

„SĂ NU INFIRMI O INVESTIȚIE
DE ÎNCREDERE..."

— Te-am căutat simbătă la telefon, GHEOR
GHE FlRESCU, și mi s-a spus că ești Ia Cos- 
tinești. Concediu, cumva ?

— Nu încă. Un preambul. Am fost într-o 
excursie de sfîrșit de' săptămînă cu 50 de 
uteciști fruntași, de la întreprindere.

1— Stafi atît de bine, la „Electroaparalaj" 
București, cu planul și cu alte îndatoriri, in
cit vă putefi permite această — firească, de 
altfel —- formă de petrecere a timpului liber ?

— Noi zicem că nu stăm răiR deloc, nici ca 
întreprindere (planul economic, la sfîrșitul 
primului semestru, este îndeplinit întocmai), 
nici ca organizație. Din planul economic pro
priu (900 000 lei) am realizat, pînă la aceas
tă dată, mai bine de 70 la sută, urmind ca 
în cinstea marii noastre sărbători naționale 
de la 23 August (avem resurse ’) să încheiem 
acest capitol important.

— Să înțeleg că este o legătură între locul 
I pe sector (e vorba de Sectorul 2 al Capi
talei) obținut* anul trecut în întrecerea utecis- 
tă și aceste izbînzi ale lui ’86 ?

— Ne dă prin minte, spun drept, ca acest 
pas cîștigat să fie primul dintr-o serie...

— Temeiuri materiile aveți... Apropo, ce 
mai produceți la „Electroaparataj”

— Aceeași gamă largă de produse care, să 
zic așa, ne-a consacrat. Să vreau să le e- 
puizez, v-aș umple spațiul interviului. Cite- 
va grupe de produse am să numesc, totuși : 
întrerupătoare automate tip „compact" și 
„universal" (mărimi cuprinse • între 10 și 4 000 
de amperi), utilizabile în siderurgie, metalur
gie, la metrou, la centralele nuclearo-electri- 
ce ele. ; contactoare, in aer și capsulate (cu 
variante între 6 și 630 A) ; microîntrerupă- 
toare pentru instalațiile de automatizare ; e- 
chipament electric pentru tracțiune (locomo
tive electrice, Diesel electrice și Diesel hi
draulice) ș.a.m.d. 'Totalul tipodimensiunilor 
trece, în realitate, de o mie...

— Ce forță wmană pune In mișcare acest 
torent de produse, de care, practic, toate ra
murile industriei noastre se arată interesate ?

— întreprinderea numără 7 200 de lucrători, 
Iar noi, uteciștii, ne apropiem, ca număr, de 
jumătatea lor : sîntem 3 300.

— Sper să nu uitați că-n voi e „și număr 
ți putere"...

— N-avem vreme să uităm. Sarcinile sînt 
multe, nu tocmai ușoare, cu prestigiul dobîn- 
dit nu te poți juca...

— îmi convine să discutăm despre presti
giu : al organizației, al comitetului, al secre
tarului și, de fapt, al fiecărui membru în 
parte. Așa, ca despre un tot. Prin urmare, din 
ce să deduc, din care fapte, ideea că organi
zația U.T.C. de la „EIectroaparataj“ se bucură 
de prestigiu, în această — ca însăși — pres
tigioasă unitate economică ?

— Să încep prin a vă spune că, din planul 
de modernizare a întreprinderii — plan a- 
probat, recent, de conducerea superioară de 
partid și de stat — un capitol de mare răs
pundere a fost încredințat de C.O.M. organi
zației noastre de tineret și anume „Raționa
lizarea fluxului tehnologic și- a transportu
lui intern". Cum sarcina încredințată întrece 
propria noastră imagine despre forțele noas
tre și cum, pe de altă parte, n-avem voie să 

infirmăm o asemenea investiție de încredere, 
am trecut pe dată la măsuri. Comitetul U.T.C. 
a alcătuit o comisie de tineri specialiști care 
studiază fluxul tehnologic și transportul - in
tern, in vederea raționalizării lor. Pot să vă 
spun că, deja, la secția „Montaj" s-a între
prins mutarea unui atelier de impregnare a 
bobinelor, acolo unde, logic, ii este locul, lin
gă atelierul LDE. care este primul benefi
ciar al bobinelor. Măsură bine primită de con
ducerea întreprinderii...

La aceeași secție, țin să vă spun că lu
crează două brigăzi de tineri, care execută, 
în mod special, pentru export, întrerupătoare 
automate. Fiecare din cei 56 de tineri poa
te servi ca exemplu de prestigiu personal în 
întreprindere, de-ar fi să numesc doar pe 
cițiva : Ion Dincă, Rodica Cismașu, Monica 
Belciu, Lucica Bucur.

— Fiindcă s-a pomenit, undeva, de C.O.M. : 
cum se știe, secretarul comitetului U.T.C. de
ține, în cadrul acestui organism, atribuția de 
vicepreședinte. Ei bine, prestigiul lui ca se
cretar se verifică și prin felul cum îșî înde
plinește această îndatorire. Te întreb deci, 
Gheorghe Firesciv in ce fel reprezinți, aco
lo, interesele tinerilor : cum le Rezolvi pro
blemele ? Cum le apeti cauza ?

— Nu-mi stă bine (și nici în fire) să mă 
bat cu pumnul în piept... Totuși, voi încerca 
să vă asigur că mă fac purtătorul fidel de 
cuvint (și de cauză) al acelora care m-au ales, 
într-o parte și-n cealaltă. De pildă, in ca
drul C.O.M. am primit, de curînd, sarcina să 
urmăresc felul în care se aplică normarea prin 
acord global la tineri și, lucru verificabil, am 
reușit să nivelez măruntele asperități „prac
tice", încit n-a mai fost nevoie ca ele să fie 
dezbătute în C.O.M. La fel s-a intîmplat și 
cu memoriile unor tineri care locuiesc în cele 
trei cămine de tineret ale întreprinderii. I-am 
ajutat, încă înainte ca aceste memorii să de
vină „dosare" ale C.O.M., să obțină cele cu
venite lor. V-aș mai putea vorbi de străda
nia permanentă de a-i ajuta pe tineri să ob
țină locuințe, îndeosebi pe tinerii proaspăt că
sătoriți,

— Și sini mulți în această situație ?
— Dacă vă spun că in ultimii cinci ani s-»au 

întemeiat, între tinerii din întreprindere, cir
ca 350 de familii, mă credeți ?

— Uluitor ! îmi vine să te întreb : ai vreun 
amestec ?...

— Personal, nu, indirect, da 1 Sînt chiar 
mîndru să știu că aproape toți membrii a- 
cestor tinere familii s-au cunoscut și s-au 
împrietenit la serile noastre cultural-distrac- 
tive «au în excursii de felul celei amintite 
la începutul interviului.

— Cum știu că ești secretar al comitetului 
U.T.C. de exact cinci ani, înclin să cred că 
ești și dumneata unul din acești tineri feri
ciți. Ce zici, e un decret ?

— Nu e un secret : și eu, lăcătușul Gheor
ghe Firescu, m-am căsătorit, de doi ani, cu 
o colegă de întreprindere, lăcătuș montator 
și ea... Ne-am apropiat, de asemenea, într-o 
excursie... v

— Și iată- cum timpul liber poate deveni, 
cu adevărat, timp activ î

Cotizația de omenie
liceul ’ absolvit, ca să aibă 
■garanția unui prim pas spre 
ideal. Că-i dăruise numele — 
și prenumele — său, asta 
încă nu însemna prea mult. 
Dar că-1- învățase, de mic, să 
cin’te la trorppetă și-l luase 
cu sine in fanfara întreprin
derii, asta era deja o inves
tiție sufletească ; și-l dorea, 
peste- ani. inginer de mină și 
trompetist de elită al fanfa
rei miniere din Petrila, vesti

merul cu volanul și-și plim
ba băiețelul prin Egipt, cum 
ar fi făcut-o prin Petrila 
Cum să uiți asta, cum să 
uiți ?

Nicușor a crescut, ca fiind 
cel mai mare dintre băieți (o 
fată se născuse prima) sub 
aripa ocrotitoare a tatălui, 
care și-l dorea continuator, 
și nu oricum, ci unul care 
atinge desăvârșirea. N-a fost 
să fie așa, dacă e vorba de 
trompetă (deși, băiatuț ciști- 
gase, ca elev, cîteva con
cursuri naționale și promitea 
enorm) sau de inginerie

Viața nu l-a răsfățat de
cît, poate, în copilărie. Au 
fost ani la rînd cind n-a 
zîmbit. O face și acum cu 
destulă stîngăcie. Dar, parcă, 
totuși, s-a mai destins, s-a 
mai înseninat. O spun cei 
care-1 cunosc mai de demult. 
Nicolae Tirintică are 24 de 
ani, e-frumos și zvelt, Îngri
jit îmbrăcat, impune prin 
distincție. N-ai putea crede 
că „exteriorul" ascunde un 
asemenea tumult...

Pare mai degrabă un in
telectual pe care-1 mistuie 
vocația tragicului. Și este, 
de fapt, -electrician de mină, 
la Petrila. Și este, de fapt, 
un tînăr apăsat de griji fa
miliale. S-a născut și a cres
cut într-o familie eu șapte 
frați. Toate bune,’ cît trăia 
tatăl lui, un om harnic, ves
tit în împrejurimi prin iscu
sința profesională. Fost mais
tru miner, Nicolae Tirintică- 
tatăl cunoștea, de fapt, zece' 
meserii, mai mult sau mai 
puțin înrudite (lăcătuș, mon- 
tor, electrician, șofer etc) și 
era, pe deasupra, cor-nist în 
fanfara întreprinderii minie
re din Petrila. Cîntase, la 
vremea lui, în * operete ca 
„Silvia", „Lăsați-mă să cînt", 
„Mam’zelle Nitouche". „Vînt 
de libertate".

Intr-o zi, pe cînd Nicolae 
Tirintică-fiul avea numai 17 
ani, tatăl lor s-a stins pe ne
așteptate. N-apucase nici 
măcar să-1 vadă pe băiat cu

NIMIC N-A FOST
FĂRĂ ROST...

____________ _____ ’____________________________ * __________

tă mult dincolo de Valea 
Jiului.

Lui Nicușor i-au rămas, de 
la tatăl lui, cornul, trompeta 
și o motocicletă cîștigată in 
urma uneia din cele șapte 
invenții care l-au făcut ce
lebru. Asta, în plan material. 
Pentru că în suflet și-n min
te i-au rămas comori. Ges
turi. Sfaturi. Amintiri. Cum 
să uiți că 'la vîrsta de Cinci 
ani ai văzut, cu tatăl tău de 
minuță. piramidele Egiptu
lui ? MUlti-meseriașul fusese 
•trimis acolo, în deșert, să 
pună pe roate extracția din
tr-o mină de fosfați. în cea
suri de răgaz, schimba pica-

(deși, absolvind liceul, Nicu
șor a pășit cu brio în primul1 
an al Institutului de mine). 
Ceea ce tatăl lui n^a prevă
zut, băiatului avep să-i ră- 
mină, întreagă, răspundere-» 
familiei și doar pentru asta 
nu fusese instruit...

Nicolae Tirintică-fiul avea 
să atingă insă deșăvîrșireh 
ea frate și ca om. Sora ce» 
mare, lăcătuș de mină, s-a 
măritat și s-a îndreptat spre 
ale ei. Noul cap de familie 
însă avea să aleagă drumul 
sacrificiilor. A renunțat, mai 
întii, la ’facultate, cu g-îndul 
că, poate, o va relua la serali. 
Intrase printre primii, nu i-a

fost ușor... Și-a suflecat 
minecile, a răsfoit cărți de ’ 
bucate și a început să gă
tească pentru cinci frățiori 
care veneau din urmă : Ilife, 
Emilia, Corina, Maria și Vie- .. 
toy. Cînd nu gătea, le adu- 
cea- cărbuni și lemne, le spă
la (și-i învăța să-și spele) , 
rufele, le făcea (și-i învăța 
să-și facă) curat în casă, le 
veriîica lecțiile. El, fratele , 
mai mare, echilibrat și răb
dător cit două mame laolaltă, 

•el. care le ținea loc și de J 
tată și de mamă !

Se împlinise ca făclău, îi \ 
plăcea și lui cîte-o fată, nu- . 
mai că nici o fată n-avea ■ 
să-i treacă' pragul, pînă cînd t 
nu și-a văzut frații răsăriți. 
atîta cit să se ajute, la rin- ■ 
du-le, unul pe celălalt. Cel 
mai mic. Victor, are acum 9 
ani, se gospodărește cit de , 
cit, are, la sport, talentul pe 
care-1 avea fratele «lui ’a i 
trompetă, iar Ilie, mina 
■dreaptă a lui Nicolae, absol
vind zece clase, a refuzat să 
mai fie „ajutat", preferind 
să se califice, la Preparația r 
Petrila, ca lăcătuș de mină 
și-i sprijină — moral și ma
terial — pe cei din urmă, i 
Eliberat întrucîtva, Nicolae s 
s-a însurat în cele din urmă 
și așteaptă un copil.' Intră și 
viața lui în albie firească, iar 
frații ard de nerăbdare — 
fiecare — să-Lătate că sacri- ' 
ficiul-lui n-a fost lipsit de 
rost, înclină toți către me
serii durabile și, mai ales. » 
toți sînt Omenoși. fără a lăsa I 
cuvîntul s-o ia înaintea fap
tei ori a sentimentelor.

De la o întâmplare
la alta

SPRE 0 NOUĂ 
PERFORMANTĂ 

5

Secția „Sculărie" a întreprinderii „Tracto
rul" din Brașov are un compartiment de 
tehnologi în care lucrează 24 de tineri in
gineri și subingineri, coordonați de loan 
Baciu, absolvent al Universității Brașov. In 
viața întreprinderii, secția „Sculărie" este 
una deosebit de importanta, producînd toa
te S.D.V.-urile necesare ei. Dar, fiecare pro
dus nou are nevoie de o pregătire tehno
logică. Colectivul de tehnologi tineri este 
deci acela care proiectează și urmărește, ca 
un veritabil „stat majâr", execuția S.D.V.-uri- 
l&r, la nivel de secție, unde lucrează nu mai 
puțin de 300 uteciști. In prezent, se lucrea
ză fa pregătirea tehnologiei privind capo- 
tajul unui nou autoturism. Tocmai se fac 
stanțele, în condiții de program depășit ; de 
rapiditatea executării stanțelor (sau și de 
ea) depind noi performanțe ^ale industriei de 
autoturisme românești.

Motive să credem în reușita acestui co
lectiv avem destule, dacă invocăm fie și 
numai locurile fruntașe în întrecerea socia
listă pe întreprindere, in acest an, ca și în 
anul precedent. La activul colectivului de 
tehnologi se află, apoi, șapte inovații și trei 
invenții recente. Mașinile și dispozitivele re
zultate înlocuiesc cu succes pe cele de im
port, realizînd considerabile economii ale în
treprinderii. Un singur dispozitiv de Copiat 
automat aduce o eficiență economică de 
1 milion lei.

SPIRITUL 
GOSPODĂRESC 

ÎN ACȚIUNE
5

La Gura Humorului, spiritul gospodăresc 
iși spune tot mai convingător cuviritul. Un 
primar tînăr, provenit din ririduri(e activului 
U.T.C., Vasile Părău, a avut, nu de mult, 
fericita idee să desființeze cîrciumile, care 
impietau asupra aspectului orașului, con
struind în locul lor un „Ibcto-vegetărian" de 
toată lauda, în care Se pot mînca delicioa
se produse cu specific local. Asta, în ce pri
vește mițidtivele cu destinație cetățenească. 
In plan industrial, se petrec, de asemenea, 
revelații care trădează aceiași spirit gospo
dăresc ; bunăoară, .pe lîngă „Filatura" în
ființată în urmă cu zece ani, pentru a pro
duce fire de tip bumbac din mekină și ce
lofibră, reefent s-a dat în folosință o năăă 
capacitate, numită fabrică de vigonie. Ea 
valorifică, altfel spus, riturile de materia
le, fabricînd din ele fire de mai mică re
zistență. Capacitatea ei (3 000 tone pe an) 
o plasează deja pe locul I între cele 5 în
treprinderi cu acest profil existente pe plan 
republican. In felul acesta, la Gura Humo
rului, un nou lot de 1 300 de tinere femei, 
soții ale minerilor sau fete, au dobîndit un 
loc de muncă.

— ții pe ăia. Nici-unul ri-a 
scăpat.

Ancheta noastră
INTRAREA IN REAL

De două ori eliberat: de 
orașul care mă încorseta, cu 
funii de asfalt încins și de 
autobuzul (copie a lui?) aglo
merat pînă peste poate, cobor 
la Daneți, în compania unui 
activist al Comitetului jude
țean Dolj al U.T.C., Dumitru 
Ghizdăvescu. E satul lui, dd 
fapt comuna lui; Daneți e 
centru de comună. Vom înce
pe cu Danezi traseul nostru 
(al meu, ca ziarist, al lui, ca 
activist însărcinat să vadă 
cum merg treburile în cam
pania de seceriș) care va con
tinua cu Amărăștii de Jos, cu 
Dăbulenii și cu tot ce vom 
mai putea cuprinde. Ne răco
rim bind'apă dintr-o ciutură, 
la capul unei străzi. Abia 
după ce-mi potolesc năduful 
bag de seamă că pantofii mi 
s-au inălbit, cît să nu-i mai 
recunosc: port adidași? Nu. 
praful care i-a umplut e unul 
nisipos. îmi ,sare călăuza-n a- 
jutor: voi pricepe că mă aflu, 
de fapt, pe dunele de nisip 
din Estul Jiului, la patruzeci 
și cinci de kilometri de Cra
iova ; drumul lor alunecă (e 
bine spus!) spre Sud-Estul 
județului Dolj... Le voi regăsi 
la Dăbuleni, mi se spune!

E încă devreme, seara pare 
să se fi rătăcit. Străbatem sa
tul. Acum știu după ce mă 
uit: după un fir de iarbă. Și 
nu-1 văd. Poate, în grădini, 
dincolo de garduri, dacă legu
mele i-or fi îngăduit să îm
partă eu ele aerul acestei veri. 
Ciudat, mă aflu-n plină Olte
nie și-mi vin in minte vorbe
le unui hîtru bănățean : vii 
cu mine sa luăm o gură de 
praf curat, de la Țară? Aici 
iau o gură de nisip curat, de 
pe străzi, din urma căruțelor 
trase de cai, de' vaci și a 
droagelor puse-n mișcare de 
asini; atelaje, care mai de 
care. Economicoase, toate ; 
unele — specifice» tradiționa
le. înțeleg.

Oameni în căruțe, oameni în 
droage. oameni pe jos: toți 
zic bună seara, toți, respec
tuoși, înclină capetele cînd sa
lută ori răspund. Și pe bici
clete, am uitat să spun. Mulți 
oameni pe biciclete, la Daneți. 
Descăleca de pe ele, intră-n 

vorbă. Se simte că, se mîn- 
dresc (și asta .ma bucură) cu 
agerul lor consătean, care 
mă-nsoțește. Unii, mai îndrăz
neți, îi reproșează că n-a tre
cut cam de mult (să’ tot fie... 
trei săptămîni) pe-acasă, alții 
dau să ne spună necazuri ale 
lor.

Dar uite, sînt înștiințat că 
am ajuns. Dăm la o parte o 
portiță și intrăm. Pe poteca 
dintre două lumi. La dreapta, 
o căsuță cu picioarele în tre
cut, la stingă o casă -mitosi-nd 
a viitor. Asta și pentru că ni
meni, încă, n-o locuiește. Stă 
închisă, amărîtă-n trăinicia 
ei: casă de piatră, fără stă- 
pin. Mai bine zis, fără stăpi- 
nă (stăpmul e, acum, pe 
punctul de-a se însura: casa 
lui va fi. abia atunci, de pia
tră, cu adevărat!).

Bunica lui, încovoiată ea în
săși căsuța pe care-o duce-n 
circă, ne așterne masa, fruga
lă, pe o măsuță de brad, joa
să, cu trei picioare. rămasă 
din fetia ei. Or, bătrîna are, 
iată, 76 de ani. Reumatismul 
o reduce la jumătate, înțelep
ciunea o ridică la mai mult. 
Mușc dintr-o roșie și mă gîn- 
desc, fără să vreau, la oful 
sătenilor, la satul lor. Cu gin- 
dul ăsta și adorm, în casa de 
sus, încă nenuntită...

DREPT IN OCHI ! 
CU O SINGURA EXCEPȚIE».

Oamenii, la Daneți, au cu
rajul de a te privi în ăchi, 
indiferent ce-ți vor spune. 
Iar de spus au multe... Dan, 
să intrăm mai întii la consi
liul popular comunal. Ti vom 
găsi pe Maria Lingurici, se
cretar adjunct al comitetului 
comunal de partid, și pe Ion 
Lungu, secretar, de aproape 30 
de ani, al consiliului popular. 
Cu ajutorul lor, vom înțelege 
mai bfne (de fapt, mai nuan
țat) că locuitorii Daneților, o 
comună cu trei sate (pe lingă 
reședință: Braniște, Brabeți, 
Locusteni) vin din istorie ca 
moșneni, cu dragoste de pă- 
mînt ș-i de animale, egală cu 
dragostea de libertate,
. Notez cifră după cifră, in

dicatoare de efort.. Lă Da- 
heți se obțin, prin luptă cu 
pămîntul nisipos, culturi ce

realiere, cu performanțe 
demne de semnalat și mai 
ales cartqfi, sfeclă, tutun, le
gume. Aproape toată suprafa
ța arabilă se află cuprinsă în 
sistemul de irigații. Grație 
acestui sistem, bine pus la 
pundt, griul curge spre sat, în 
proporții îndestulătoare. Cei 
doi interlocutori, întocmai ca 
sătenii care ne opreau pe 
drum, ne privesc în ochi și 
găsesc momentul, clipa opor
tună pentru a vorbi desprfe 
greutăți, despre necazuri, des
pre nedoritele neîmpliniri. 
Bunăoară, animalele din curți
le oamenilor ar .putea fi mult 
mai multe (tradiția confirmă 
orice presupunere), dacă satul 
ar avea „măcar o palmă de 
verdeață", ca să folosesc ex* 
preSia lui Ion Lungu, secre
tarul consiliului popular; Om 
și el, care vrea binele săteni
lor. cum rezultă și din alte 
convorbiri. Pe de altă parte,

VORBELE „TAC" 1N FAȚA UNOR FAPTE
___________________ _________ . ________ __________ 1 ____________________________________________ t_______________________________________ ' ■______

Maria Lingurici n-are altă 
meserie decit... tehnician a- 
gronom și «e vaită de același 
neajuns: oamenii n-au iărbă 
pentru animale, altfel am ve
dea minuni...

Se deschide larg ușa con
siliului și iritră, chemați de 
primii noștri interlocutori, 
președintele C.A.P. Daneți, 
Marin Dobrescu, un bărbat de 
numai 38 de ani, și secretarul 
comitetului comunal al 
U.T.C., casier al aceleiași uni
tăți, Constantin Spiridon. Am 
fi preferat să-i căutăm noi în 
cimp, acolo unde ni s-a spus 
că sa aflau, dar nu se mai 
poate trece peste inițiativele 
locale... '

Reuniți, oamenii sînt cîteo- 
dată mai puternici, mai con
vingători. Așa s-a întimplat, 
se pare, și la Daneți. de as.tă 
dată. Fisurile care păreau »să 
se arate aveau să dispară o- 
dată cu sosirea președintelui 
de C.A.P., un om aprins la 
față de îndată ce l-am .abor
dat. Un ziarist? Ce-o mai fi 
vrind și ăsta de la noi ? (sau 
de la mine), părea să se în
trebe.

Dăm Cezarului ce este al 

Cezarului, cînd avem ce-i da. 
Cînd nu, sîntem obligați sări 
lăsăm cît are. Marin Dobres- 
cu nu ne privea. Pentru pri
ma oară, cineva din Daneți 
ne vorbea, chiar și despre îm
pliniri, cu ochii în pămint. 
Am taxât-o drept deformație 
profesională, pentru început. 
Adică, atîta timp cît ni se re
latau aceste, destul de bune, 
rezultate, fie că se refereau 
la producții vegetale, fie la 
sectorul zootehnie, ale—C.A.P. 
Intr-un tirziu, am întrebat :

— Dar oamenii, ca gospo
dari particulari, cum se 
descurcă? Din cite am mai 
aflat, cresc și mai ales vor sa 
crească animale, dirpă firea 
locurilor. Știm, pămîntul e. ni
sipos, dar ei se plîng ca nu 
s-a făcut. totuși ceva... Aveți 
probleme cu ei? Aveți neca
zuri ?

— Ce probleme să avem ?

Ce necazuri? Asta-1 «ituația, 
n-avem...

Era răspunsul președintelui 
C.A.P., care tocmai se ridica 
din scaun, fîsticit. Privirea 
lui, înclinind spre roșu (lâ so
sire nu era așa) trăda o tul
burate, pe care-o provocasem. 
Mărturisesc: mai văzusem oa
meni cu înfățișare „dură", nu 
— obligatoriu — mecanizatori 
de profesie, ca Marin .Dobres- 
cu, ci chiar intelectuali sadea, 
și eram obișnuit ca ei să-și 
poată ascunde măcar reacțiile. 
Acum, insă, nu știti ce «e în- 
'tîmpla...

IACAT PE CIMP
Mai simplu este să return: 

sătenii spun ce spun, dar evi
tă rsă-Si spună numele. Se 
tem, zic ei. de răzbunare din 
partea președintelui. „Nu-l 
cunoașteți, nimic nu iartă!", 
mi-a fost dat să-i aud. Cu 
exemple cu tot. Cutare a pă
timit așa, cutare altfel. Unul 
e închis pentru lucerna, altul 
pentru sfeclă, nu lipsea mult 
să „plece" și altul pentru 
■pui... O sută de pui și opt 
saci cu preparate.^ Noroc că 

ăsta, din urmă, lucra mînă-n 
mină cu mama ori cu soacra 
(sau și cu mama și cu soa
cra) președintelui. Pe țărani, 
numai așa-i auzi. Fie seară, 
fie dimineață. Fie zi de lucru, 
fie, pînă la urmă, orice-ar fi! 
S-a întîmplât să fie vineri. O 
zi ca oricare alta. O zi în care 
l-am rugat pe țăranul Gheor
ghe Stroe să mă urce-n căru
ța lui trasă de o iapă, și să 
mă ducă, de-a lungul satului, 
spre cimp. unde speram să se 
limpezească lucrurile. El. Mă- 
ria-Sa-Cimpul, are, în ’ultimă 
instanță, dreptate, el nu poa
te fi subiedtiv, el hotărăște...

Troca-'troea, iată că ieșim 
clin sat. Zăresc o plantație de 
duzi pitici, să tot fie 25—30 
de hectare, în plin cernoziom. 
Le-or fi plăcînd viermilor de 
mătase frunzele de dud, ne-or 
fi plăcînd și nouă lucrurile 
mătăsoase, dar parcă tot s-ar 
fi putut planta acești duzi pi

tici în altă parte decît aiCi. 
Bunăoară (îndrăznește să în- 
gaime Gheorghe Stroe, obse
dat să nu se afle că el, țăra
nul acestor locuri. trădează 
.-„șefia" lor) ar fi fost loc pen
tru ei în mai multe „puncte" 
fie „La Cramă", fie „La Cio- 
blari" — margini ale satului 
— fie, în sfîrșit, în zona de 
plin nisip, unde se văd (și mi 
■le arată cu degetul) vîrteju- 
rile...

Cernoziom, pentru duzi pi
tici, cînd pămîntul tți-e atît 
de măsurat? Și cum rămîne 
cu nevoia de grîu, invocată în 
discuțiile de la consiliul popu
lar? Și cum rămine cu nisi
purile Cate se cer stepate? 
Nu e una și aceeași logică a 
lucrurilor? Nu e unul și ace
lași sat, Daneți ?

A, uitasem: aici începe dis
crepanța. Una e să fri mem
bru al C.A.P., alta e să fii 
(deși ești unul și același) 
membru ăl gospodăriei tale 
individuale, care nu-1 mai in
teresează pe „domnul pre
ședinte". numit de țărani așa 
ca-n timpurile apuse. > Ca 
membru al C.A.P. ăi voie să 
calci Oriunde, cu condiția să 

nu fii însoțit de „animalul 
tău" (cal, vacă, ori asin), dar 
ca persoană particulară o poți 
scrirtti orieînd. N-are impor
tanță că toți sătenii au cre
zut, cîndva, într-un „pre
ședinte al lor", ales de obște, 
în unanimitate...

Am văzut, la Daneți. ceea 
ce nu mi-aș fi putut închipui 
vreodată: un lacăt pe... cimp! 
O botniță a cîmpului, dacă 
se poate spune. Și- se poate... 
Iată cum. Ajunsesem la punc- 
tul-limită străjuit de paznicul 
Anghel Cioablă, în realitate 
un. podeț peste „rîu-l" ,adus în 
sat de sistemul de irigații.

— Bună ziua. Ce păziți aici?
• — Nu se vede? Lacătul.

— Adică ?
— Președintele C.A.P. a pus 

lacăt pe acest podeț, să nu 
treacă oamenii cu vitele și 
cari lor.

— Unde să nu treacă?

— De ailaltă parte a cana
lului de* irigații.

— Bine, dar canalul de iri
gații e singurul petec de pa
ni irit cu iarbă (de-o parte și 
de alta) din tot satul. Și aia 
roasă pînă la refuz...

— Nu știu, nu mă privește, 
'nu v-affi spus nimic. Dacă 
află președintele am încurca
t-o.

— Ce vă face? Vă dă afa
ră ?

— Asta-i puțin.
— Vă bate?
— Cam așa.
— A mai bătut pe Cineva ?
— Oho! întrebați-i pe cio

bani...
— Pe aia care se văd aco

lo ?

Ii întărește spusele un băr
bat ieșit de la stația de iri
gații, care mă roagă să nu-i 
trec numele, deși el n-ar avea 
motive să se teamă,- nu lu
crează la C.A.P. îl cheamă, 
totuși, Alexandru Călugăru 
și-l invocăm aici Ca martor 
(nu-i așa, frica n-are picioare 
lungi?) la una din „chelfănC- 
liîe" trase de președinte unu

ia dintre ciobani, anume kii 
Florea Cazan. N-are cum "a 
îndărăt (măcar el!), l-a văzut 
cu ochii lui — ne povestește 
cil vervă — pe ciobanul 
„chelfănit". mincind pămîritul...

— Hai, că mergem pînă la 
Florea Cazan, dacă ziceți că e 
mai sus, cu oile...

— N-am voie să vă las! 
sare paznicul.

— Cum, nici aici? Am în
țeles că dumneata păzești la
cătul...

— Păzesc, orice. Nu e voie 
s-o luăți spre cimp.

-— Omule, dar acolo e mi
riște. Avem un Singur cal. 
Dar ce poate să mănince — 
hai să zicem — dintr-o mi
riște ?

v — Bine-bine, treceți, dar să 
spuneți că nu m-ați văzut, 
nu v-am văzut...

Tar troca-troca^pinâ la cio
ban, în plină miriște. Florea 
Cazan are numai 42 de ani, 
deși trădează mult mai mulți.... 
Are 80 de oi și doi măgari ai 
lui, doi clini. Asta-i toată a- 
verea. Crește și patru copii.’ 
nu e un „ajuns". Pare și un 
om cutreierat de duhul blîn- 
de'ții. De ce l-o fi bătut pre
ședintele? Aflăm de la el. In
trase cu oile, pur și simplu, 
pe „tocâtura de masă verde" 
(un fel de a spune miriște). 
Nu credea că și aici poate fi 
vorba de interdicție. Nu mă 
miră să aud că, asociiridu-se 
cu alt cioban (de fapt, asta-n- 
seamnă cu un alt țăran din 
sat'!), să facă împreună 150 de 
oi, abia dacă obțin 6 litri de 
lapte pe zi. Cît obțin. atita 
dau, amîndoi. la fondul de 
stat. Nu li s-a-ntimplat să ră- 
mînă datori cu nici un litru 
'de lapte, cu nici un gram de 
bririză. Dar, despre toate as
tea, cine să vorbească? Pre
ședintele C.A.P., care l-a luat 
„la zburători" (un fel. al lo
cului, de a spune „la bătaie"') 
în plin cimp? Cu bîta pro
prie... Să nu. fi fost vreme uri- 
tă, zice ciobanul, aș fi rupt 
bita pe spinarea Iui... Dar era 
o vreme urită, ploua și m-am 
lăsat păgubaș...

— Păgubit, adaug eu. ne- 
maisimțind nevoia să insist. 
Oricum, mă aflu într-un teri
torii al aproximațiilor lingvis
tice: președintele n-a bătut 
pe hirriehi, dar a „chelfănit" 
pe destui» a „zburătăcit" o 
bună parte din ciobani, ă „gî- 
dilat" urechea multora, ee să 
mai Vorbim ? !

O întîmplare mi se pare e- 
dificâtoare. Florea Cazan îmi 
povestește, cu oarecare satis
facție. că nu el a fost cel mai 
„zburătăcit" de președinte, Ci 
prietenul lui, lori M. Stbica. 
Tocmai pleca de la stînă, cu 
oile lui, cînd i-a ieșit in cale 
un convoi de tractoare al 
C.A.P. A făcut el omul ce-a 
făcut, să dea oile la o parte, 

. cind unele mai proaste au gă
sit să intre în borceag.- Ei 
bine, din urma tractoarelor 
s-a dat jos președintele C.A.P. 
din ARO și l-a luat’ pe om la 
poceală,, pentru minutul de 
rătăcire al oilor... Vorba cio
banului Florea Cazan: da- 
c-am greșit, de ce nu ne dă 
la „gloabă" (asta-nseamnă, în 
limbaj local, amendă?). Cine-i 
dă dreptul să ne bată?

Chiar așa: cine âă dreptul 
unui „activist", cum se pre
supune că este și președin
tele C.Ă.P. Daneți, să împar
tă pumni și palme la săteni ?

DE CE ? DE CE ?
Aveam să pun această în

trebare și secretarului de co- ! 
mitet comunal U.T.C., Con
stantin Spiridon. El, acest bă
iat minunat, care a reușit să 
convingă mai bine de 50 de 
tineri să se întoareă-n sat, a- 
dică în agricultură, după ce 
avuseseră locuri de muncă in 
oraș, n-a făcut decît să dea 
din umeri, la întrebarea mea. 
Ce poate face, adică, el? Știe ■: 
că președintele bâte oameni, 
și chiar oameni tineri, Ute- ' 
ciști, dar el iîu i se poate o- 
pune: lucrează la C.A.P., e
casier, ce să' facă ?

L-am mai întrebat pe Cdn- 
stantin Spiridon dacă „are 
probleme", de vreun fel, cu 
tinerii. „Nu", a fost răspunsul. 
Că pe urmă să revin cu între
barea: ..Știți ăe cei ăoi ute
ciști închiși fteritru furi, din 
avutul obștesc ?,‘\ „A da, 
a fost un ghinion! De fapt, 
unăl dintre ei trebuie să se 
întoarcă...". Oare asta-i pro
blema, cu adevărat, că unul 
dintre ei trebuie să se în
toarcă? Dar viața lui? t)ar 
umbrele pe care el le lasă a- 
supra organizației de tineret?

La cite „umbre" am văzut 
noi în Daneți, de-a lungul 
unei zile de vară, prin exce
lență luminoasă, astă o fi în- 
semnînd. mai nifnie?

Pagină realizată de 
DRAGOMIR MAGDIN
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REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE
Domnului SADDAM HUSSEIN

Președintele Republicii Irak
BAGDAD

Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Irak. îmi este deosebit 
de plăcut să vă adresez, in numele poporului român și al meu per
sonal, calde felicitări, împreună cu cele mai bune urări de sănă
tate și fericire personala, de progres și prosperitate pentru poporul 
irakian prieten.

îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare 
dintre țările noastre vor cunoaște, o continuă dezvoltare, in inte
resul popoarelor român și irakian, al cauzei păcii și înțelegerii in 
lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășul Constantin Dăscă- 
lescu, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, a primit o telegramă 
din partea tovarășului Lubomir 
Strougal, președintele Guver
nului Republicii Socialiste Ce- 
hoslovace\ în care mulțumește 
pentru felicitările adresate cu . 
prilejul reinvesfirii sale în 
această funcție. t

AGENDA
o

La București s-au încheiat 
convorbirile dintre Ilie Văduva, 
ministrul afacerilor externe al 
Republicii Socialiste România, 
și Mandungu Bula Nyati, comi
sarul de stat pentru afacerile 
externe al Republicii Zair.

★
Miercuri după-amiază, corîii- 

sarul de stat pentru afacerild 
externe af Republicii Zair a pă
răsit Capitala.

Cu prilejul celei de-a 65-a 
aniversări a victoriei Revolu
ției Populare Mongole, la Bucu
rești s-a deschis, sub egida 
Muzeului de istorie a partidului 
comunist, a mișcării revoluțio
nare și democratice din Româ
nia, expoziția fotodocumentară 
„Mongolia socialistă". Sînt pre
zentate panouri și fotografii 
infățișind cele mai importante 
realizări din /domeniile indus
triei, agriculturii, artei, învăță- 
mîntului și culturii, obținute de 
oamenii muncii din această 1 
țară sub conducerea Partidului 
Popular Revoluționar Mongol.

în alocuțiunile rostite la ver
nisaj au fost subliniate- impor
tanța evenimentului aniversat, 
precum și bunele relații de co
laborare și prietenie dintre

Fiecare oră bună de azi

In telegramă se exprimă 
convingerea .că guvernele țări
lor noastre vor acționa pentru 
adîncirea în continuare a prie
teniei și colaborării multilate
rale dintre Republica Socialistă 
Cehoslovacă și Republica So
cialistă - România, dintre
porul cehoslovac și poporul 
român. t

po-

partidele și popoarele român și 
mongol.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Irak, miercuri țlupă- 
amiază a avut loc în Capitală o 
manifestare culturală, organiza
tă de Institutul român pentru 
relațiile culturale cu străinăta
tea, în. cadrul căreia au fost 
prezentate impresii de călătorie 
din această țară.

Au participat membri ai con
ducerii I.R.R.C.S. și Ligii ro
mâne de prietenie cu popoarele 
din Asia și Africa, reprezen
tanți ai Ministerului Afacerilor 
Externe, un numeros public.

A fost prezent Safa Saleh 
Mahdi Al-Falaki, ambasadorul 
Republicii Irak la București.

Cu ocazia încheierii misiunii 
sale m țara noastră, ambasado
rul Belgiei Ia București, Frans 
Maes, a oferit, miercuri, o re
cepție.

Au luat parte reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Exr 
terne, ai altor ministere și in
stituții centrale, oameni de ști
ință și cultură.

Au participat, de asemenea,, 
șefi de misiuni diplomatice 
acreditați în țara noastră.

LÂ OLIMPIADA INTERNAȚIONALA DE CHIMIE
(Urmare clin pag. I)

a fi demonstrat și de această 
dată puternica dezvoltare a șco
lii românești de chimie în ulti
mii ani. școală recunoscută și 
apreciată, cum bine se știe, pe 
toate meridianele, prin numele 
său cel mai de frunte, tovarășa 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, savantul de 
prestigiu internațional, ale că
rei lucrări fundamentale au 
adus o contribuție esențială la 
creșterea renumelui chimiei ro
mânești în întreaga lume. _ Cu 
încrederea și convingerea că la. 
viitoarea ediție, depășind emo
țiile inerente ale debutului, 
membrii echipei noastre vor în
registra rezultate și mai bune, 
sîntem hotăriți ca în anul care 
vine, prin întreaga noastră ac
tivitate. să ridicăm gradul de 
pregătire a elevilor noștri la 
cel mai înalt nivel".

înainte de a prezenta citeva 
dintre opiniile celor direct im
plicați in această importantă 
confruntare științifică interna
țională — liceenii români —, să-i 
prezentăm, pe rînd. odată 
rezultatele ’* 
Borza, 
științe 
setti" 
miul 
special 
mie organică; Adrian Salic, cla
sa a Xl-a, Liceul de mate- 
matică-fizică „Gheorghe Șincai" 
din Baia Mare, premiul al trei
lea ; Marilena Gilcă, clasa a 
XI-a. Liceul industrial de chimie 
nr. 4 din Ploiești, premiul al 
treilea ; Traian Șulea, clasa a 
XI-a, Liceul de filologie-isto- 
rie.din Timișoara, premiul al 
treilea. A fost greu, a fost 
ușor ? îi întreb pe rînd, după 
ce primele momente ale reîn- 
tilnirii cu familiile și colegii se 
consumă. „Pentru mine a fost 
intr-un fel obișnuit —îmi spu-

cu 
obținute : Dorin 

clasa a Xll-a, Liceul de 
ale naturii „C.A. Ro
din București. -pre- 

al doilea și premiul 
al juriului la chi-

ne Dorin Borza (care participă 
anul acesta pentru a doua 
oară, anul trecut, la Bratisla
va, ocupind de asemenea locul 
al doilea): Cu mai multe emoții 
s-au prezentat colegii mei și 
lucrul acesta mi se pare firesc. 
Cred însă că am fi putut obți
ne locuri și mai bune, cu ceva 
mai multă concentrare. Noi am 
insistat pe găsirea unor rezol
vări originale, mai «elegante», 
dacă vreți și asta ne-a cam luat 
timp, făcîndu-ne să «expediem» 
unele puncte". „Da, emoțiile 
ne-au marcat puternic — îmi 
spune și Marilena Gilcă — dar 
sîntem hotăriți ca . la ediția 
viitoare să obținem cu toții lo
cul I. Cred că se poate, am vă
zut nivelul, e drept, foarte bun, 
al celorlalți participanți, dar, 
am constatat cu satisfacție, la 
Leiden noi, românii, am fost
înconjurați tot timpul cu mult 
respect, nupnele tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, al tovarășei 
Elena Ceaușescu fiind repetate 
de mai multe ori cu deosebit 
respect și admirație de toți cei 

' prezenți. Iată de ce profit de 
acest prilej pentru a mulțumi 
— in numele tuturqr cole
gilor mei — secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășei Elena 
Ceaușescu. pentru minunatele 
condiții de învățătură create, 
angajindu-ne solemn ca prin tot 
ceea ce vom face in continuare 
să contribuim la sporirea 
prestigiului chimiei românești 
cit mai mult în întreaga lume!"

Cu aceeași promisiune că 
vom reveni pe larg, într-unul 
din numerele noastre viitoare, 
cu prezentarea tuturor celor 
participanți la olimpiadele in
ternaționale, încheiem aici rela-- 
tarea acestei prime întilniri cu 
tinerii chimiști laureați 
Olimpiadei internaționale de 
Leiden, adresindu-le încă 
dată, tuturor, calde felicitări.

ai 
la 
o

SPORT
concursului in- 
atletism de la 

pentru „Marele 
Premiu — I.A.A.F.". campioana 
româncă Maricjca Puică a ob
ținut o victorie detașată in 
cursa de o milă, cu timpul de 
4T8”25 100, întrecind-o cu peste 
cinci secunde pe cea de-a doua 
clasată, americana Sue Addison
— 4’24’69/100. Pe locul trei s-a 
situat Britt McRoberts (Ca
nada) — 4’24”69/100, urmată de 
Mariana Stănescu (România)
— 4’25”52/100, Lynn Williams
(Canada) — 4’25”57z100, Linda
Detlefsen (S.U.A.) — 4’29”49 100 
și Elly van Hulst (Olanda) — 
4’32”65/100.

Aceasta a fost a. S-^a victorie 
consecutivă realizată de Măriei- 
ca Puică in actualul circuit 
pentru „Marele premiu al Fe
derației internaționale de atle
tism".

Proba masculină de săritură 
în Înălțime a fost ciștigată de 
sportivul român Sorin Matei
— 2,31 m, urmat de canadianul 
Milton Ottey, americanul Jake 
Jacoby — ambii cu 2.28 m, 
vest-germanii Gerd Nagel, 
Carlo Traenhardt și suedezul 
Patrick Sjoeberg —■ toți trei cu 
2,25 m.

Alte rezultate : masculin : 
400 m garduri : Harris (S.U.A.)
— 48”23 100 : 100 m: Im oh
(Nigeria) — 10”22/100 : 800 m : 
Cram (Anglia) — l’43”62/100 ; 
200 m : Mahorn (Canada) — 
20”34/100 ; 1 000 m : Koskei
(Kenya) — 2’17”01/100 : 400 m : 
Tjacoch (Coasta de Fildeș) — 
44”75/100; o milă: “ " 
(S.U.A.) — 3’52”13100. 
nin : suliță î Fatima 
bread (Anglia) — 70,74 
200 m : Evelyne Ashford 
(S.U.A.) 22”38/100 ; 3 000 m :
Ingrid Kristiansen (Norvegia)

■ In cadrul 
ternaționai de 
Nisa, contînd

Seott
Femi-

Whlte-
m :

8'35”88/100 ; 400 m plat : Diane 
Dixon (S.U.A.) — * 50”71/100 ; 
800 m : Florence Giolitti (Fran
ța) — l’59”32/100 ; 400 m gar
duri : Debbie Flintoff (Austra
lia) 54”.

(S.U.A.)

R Competiția masculină de 
gimnastică din cadrul Jocurilor 
sportive internaționale de la 
Moscova s-a încheiat cu fina
lele pe aparate, printre laure- 
ații concursului numărîndu-se 
.și sportivii români Marian 
Ștoican, care a cucerit medalia 
de argint la sărituri — 19.300 
puncte, și Marian Rizan, me
daliat cu bronz la eal cu mi
nere’ — 19,50 puncte.

Iată cîștigătorii 
finale : sărituri : Valeri Liukin 
(U.R.S.S.) — 19,425 puncte ; cal 
cu minere : Valentin Moghilnîi 
(U.R.S.S.) — 19,80 puncte : bară 
fixă : Iuri Korolev (U.R.S.S.) 

puncta ; șol : Korolev 
puncte ; inele : Mo

ghilnîi și Korolev — ambii eu 
19.65 puncte : paralele : Mo
ghilnîi — 19.65 puncte.

în ziua a doua a turneului 
masculin de volei, reprezenta
tiva U.R.S.S. a învins cu sco
rul de 3—0 (15—7, 15—5, 15—9) 
formația Poloniei, iar selec
ționata S.U.A. a întrecut tot cu 
3—0 (15—7. 15—10, 15—13),
echipa Japoniei. Alte rezultate : 
Bulgaria .— Cehoslovacia 3—0 
(15—10, 15—10, 15—8) ; Franța 
— Brazilia 3—0 (15—8, 15—8, 
15-11).

Au continuat întrecerile com
petiției de handbal, în care 
s-au înregistrat următoarele re
zultate : masculin : U.R.S.S. — 
S.U.A. 23—19 (13—8) ; Islanda

celor șase

județului Buzău raportează 
încheierea recoltării griului

Folosind eficient baza mate
rială de care dispun și fiecare 
oră bună de lucru, oamenii 
muncii de pe ogoarele județu
lui Buzău au încheiat, la 16 
iulie, recoltarea griului. Âcest 
important succes, consemnat în 
preajma împlinirii a 21 de .ani 
de Ia cel de-al IX-lea Congres 
al partidului, mobilizează și mai 
puternic energiile cooperatori
lor, mecanizatorilor, ale celor
lalți oameni ai muncii din 
agricultura județului pentru 
efectuarea exemplară a lucră
rilor de sezon, îmbunătățirea 
activității din zootehnie, ono
rarea sarcinilor la fondul de 
stat și realizarea prevederilor 
programului județean de auto- 
conducere și autoaprovizionare 
teritorială.

în telegrama adresată cu 
acest prilej tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre

tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, de 
către Comitetul județean Buzău 
al P.C.R. se exprimă profundul 
atașament la politica înțeleaptă, 
științifică și umanistă a parti
dului și ------ --
slujește în 
interesele 
poporului.

Urmînd 
dumneavoastră exemplu de dă
ruire și abnegație revoluționa
ră — se/subliniază în telegra
mă —# ne- angajăm să acționăm 
cu fermitate pentru înfăptuirea 
istoricelor 
greșului al 
Iui, pentru 
calități a 
contribuind 
pe noi culmi de progres și ci
vilizație a scumpei noastre pa
trii, Republica Socialistă Româ-

statului nostru, care 
i cel mai înalt grad 

fundamentale ale

neabătut înălțătorul

hotăriri ale Con- 
XlII-lea al partidu- 
realizarea unei noi 

muncii și a vieții, 
astfel la ridicarea

lucru folosită din plin
în județul Mureș, se între

prind măsuri speciale care sâ 
asigure folosirea cu eficiență 
maximă a fiecărei ore bune de 
lucru. E vorba in primul rînd 
de prezența in permanența în 
Ian a formațiilor nominalizate, a 
specialiștilor care decid mo
mentul intrării la seceriș. Ac- 
ționînd astfel mecanizatorii din 
unitățile aparținătoare de 
C.U.Â.S.C. Iernat au recoltat 
primele 260 hectare. „Ne con
fruntăm cu o vreme caprici
oasă, ne spune Ștefan Laszlo, 
președintele C.U.Â.S.C. Oricum 
va fi vremea jnsă, recolta de 
griu, care promite sâ depă
șească sarcinile planificate, 
trebuie strinsă în cel mai scurt 
timp pentru a evita pierderile".

Sîntem informați că în toate 
.unitățile paiele de orz se află 
depozitate in șire, iar din cele 
1 300 hectare mai mult de 1 000 
hectare au primit sămînța cul
turilor succesive. Așadar, la 
îernut, Cuci, Petrilaca, Orga și 
în celelalte unități aparținătoare 
de C.U.Â.S.C., griul concen
trează acum atenția tuturor 
gospodarilor. La C.A.P. Sălcud, 
tinărul inginer șef Nicolae Soș 
ne spune : „Am depășit la orz 
5 000 kg la hectar, producție pe 
care o vom realiza și la griu.

Important e sfi nu lăsăm să 
se risipească nici un bob. De 
aceea în urma combinelor ac
ționează . în jur de 50 de elevi 
care adună spicele".

Eforturile depuse pentru 
creșterea potențialului produc
tiv al pămintului sint răsplă
tite. Secerișul griului abia a 
început. Gele 10 combine mobi
lizate au tăiat spicele doar de 
pe 24 hectare. Dorința ingine
rului șef a devenit dorința în
tregului sat. De aceea coopera
torii conduși de Nicolae Truță, 
președintele unității, și mecani
zatorii nu precupețesc nici un 
efort.

Producții constant ridicate se 
obțin de cițiva ani și la C.A.P. 
Cuci. în acțiunea secerișului 
sînt antrenate 12 combine, 6 
cupluri de remorci ale S.M.A., 
numeroase atelaje și zeci de 
cooperatori. Folosind la maxi
mum ferestrele dintre .ploi, în 
două zile s-au recoltat 75 hec
tare. Aici și în toate unitățile 
cultivatoare de griu din județul 
Mureș, se impun, în continuare, 
eforturi susținute pentru ca 
indiferent de evoluția vremii 
plinea țării să ajungă în cel 
mai scurt timp în hambare.

Pe „fluxul continuu" toate lucrările
sînt la fel de importante

în județul Satu Mare seceri
șul griului continuă cu intensi
tate sporită. Timpul favorabil 
din ultimele zile a condus la 
creșterea vitezelor de lucru in 
majoritatea unităților agricole. 
Cu realizări mai semnificative 
se înscriu în momentul de față 
C.U.A.S.C. Ardud, Cărei, O- 
doreu, Valea Vinului, Satu 
Mare și Livada. Iată și citeva 
aspecte concrete de muncă.

La C.A.P. Odoreu cultura 
griului ocupă 780 ha. De citeva 
zile, o formație de 10 combine 
a declanșat concomitent sece
rișul la fermele de producție 
1 și 2. Realizările de pină acum 
depășesc 200 ha. Cel mai sem
nificativ aspect îl constituie 
producțiile mari obținute. în 
raport cu anul trecut crește
rile de recoltă însumează a- 
proape 1 300 kg la ha. Din dis
cuția purtată cu Gal Ștefan, in
ginerul șef al cooperativei a- 
gricole, am reținut cîteva ele
mente tehnice sugestive. „Am 
acordat o atenție sporită a- 
plicării corespunzătoare, știin
țifice, a rotației culturilor. Re- , 
zultatele nu au întîrziat să a- 
pară. în același timp, toate ve
rigile tehnologice au fost res
pectate. Experiența dobîndită 
va fi generalizată. Hotărîrea 
noastră, a specialiștilor, coope
ratorilor și mecanizatorilor este

de a spori continuu 
tea terenurilor din 
zonă". Argumentele 
și competenței profesionale se 
regăsesc concret în executarea 
ritmică, operativă, a lucrărilor 
de sezon. La recoltat, de exem
plu, se realizează aproape 4,5 
ha pe combină. Se detașează 
activitatea mecanizatorilcfr Va- 
sile Silaghi, loan Strugurel, 
Elek Iosif, Ioan Ionuț și Iosîf 
Sava. Cu răspundere se acțio
nează și la eliberarea terenului 
de paie. în acțiune se află 6 
prese de balotat, iar la tran
sportul paielor sînt antrenate 
atelajele unității ’și ale gospo
darilor. Paiele sînt adunate de 
pe 150 ha? Cu două discuri și 
4 pluguri s-a trecui ia pregăti
rea terenului în vederea f însă- 
mințării culturilor succesive. 
Dealtfel, pe cele 50 ha însă- 
mințate după orz, cultura de 
porumb a răsărit -uniform.

Activitate temeinică, bine or
ganizată regăsim și la C.A.P. 
Lazuri.
ne Dorin 
șef al 
află în 
bine. Cele 
fețe s-au recoltat la 
Bercu și Lazuri. în cursul 
lei de ieri s-a intrat și 
nurile de la fermele Peleș 
Pelișor. Și la nivelul

fertilita-
această 

hărniciei

Așa cum ne spu- 
Tuțuraș, inginerul 

unității, zilnic se 
acțiune 21 com- 

mai mari supra- 
f ermele 

zi- 
în la- 

^i 
acestei

unități se înregistrează sporuri 
însemnate de producție în ra
port cu anul trecut. în medie 
se realizează in plus aproape 
500 kg la ha. Se remarcă, 
înainte de toate, asigurarea 
densității optime de plante la 
hectar. în principal, s-a însă- 
mînțat griu din soiurile Lo- 
vrin, Transilvania și Fundu- 
lea 133. Zilnic, recolta e adu
nată de pe mai bine de 100 ha. 
Activitatea se cere intensifi
cată la eliberarea terenului de 
paie, suprafețele de pină acum 
însumînd numai 70 ha. Este ne
cesar ca forța celor 8 prese de 
balotat paie să fie utilizată mai 
judicios, cu atit mai mult cu 
cît la transport paie sint con
centrate 22 de atelaje, iar di
mineața, înainte de începerea 
secerișului, și 10 cupluri de re
morci. Se impune accelerarea^ 
ritmului pentru ca și însămîn-' 
țarfea culturilor succesive să se 
realizeze conform graficelor 
stabilite.

Facem această subliniere în- 
trucit, dacă ritmurile la sece
riș se încadrează în limita ce
lor stabilite, Ia însamintatut 
culturilor succesive, cu 
bite legume și plante de 
treț, se înregistrează 
rămineri în urmă în 
Satu Mare !

deose- 
nu- 

serioase 
județul

G. IOAN

CA-NTOTDEAUNA, MAREA..
(Urmare din pag. I)

MIRCEA BORDA

în fermele 
de legume

spune 
pre- 

Meri- 
42—45 
și vî-

INFORMATII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
• ARAD, Sub genericul „21 de ani de la istoricul forum al 

comuniștilor", la Casa de cultură, a științei și tehnicii pen
tru tineret din municipiul Arad, se va organiza o masă ro
tundă cu tema : „Ctitoriile Epocii Nicolae Ceaușescti — 
mărturii nepieritoare ale celei mai glorioase epoci din isto
ria României". • BUZĂU. 8 000 de tineri din județul Buzău 
vor reali«a peste plan în cadrul inițiativei .^Producția netă — 
eficiența muncii noastre" 500 contactoare și relee, 5,8 tone 
folie/polietilenă, 4 tone electrozi, 2 000 articole tricotaje pen
tru copii, 1 800 metri pătrați țesături, 150 ace pentru calea 
ferată, și vor extrage în plus 30 tone țiței- • DÎMBOVIȚA. 
Comitetul municipal Tîrgoviște al U.T.C. organizează la în
treprinderea de utilaj petrolier simpozionul cu tema „Con
cepția P.C.R., a secretarului său general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, privind problemele păcii în lumea contempora
nă". • HUNEDOARA. Prin acțiuni de muncă patriotică în 
sprijinul producției tinerii din unitățile miniere ale județu
lui vor extrage peste plan 400 tone cărbune, 200 tone mine
reuri complexe și minereu de fier, vor obține 500 tone cocs 
metalurgic și vor efectua reparații pe 100 metri cale ferată, 
la o locomotivă electrică și 3 mașini de încărcat minereu.

REZULTATELE 
INIȚIATIVEI UTECISTE

într-o antrenantă compe
tiție a entuziasmului tine
resc, organizată sub generi
cul „Săptămîna hărniciei", 
uteciștii de la I.A.T.C.C.R. și 
I.M.U.P.F. Tg. Jiu au parti
cipat zilele trecute la nume
roase acțiuni care au avut 
ca obiective realizarea pla
nului economic, acțiuni in 
sprijinul producției, de eco
nomisire a energiei electrice 
și rîiateriilor prime etc.

Pentru tinerii de la 
I.A.T.C.C.R. Ti^gu-Jiu, așa 
cum am aflat de la Mencea 
Mrejeru, secretara comitetu
lui U.T.C., această inițiativă 
a fost deosebit de fructuoa
să. S-au recuperat fier vechi 
și hirtie în valoare de 92 000- 
lei, sticle și borcane de 2 400 
lei, realizîndu-se astfel 98 
la sută din planul economic 
revenit organizației de tine
ret pe acest an. (Ion Elena).

Foto-album

Veniți cu noi pe canalele de apă și vis ale Deltei!

Invitație de vacanță!
„FOCUL VIU"

Pe teritoriul județului Bu
zău, nu departe de comuna 
Lopătari. se află un obiectiv 
turistic de mare interes — 
„Focul viu" (Focul nestins). 
Sub o ripă, la o altitudine de 
700 m, se poate vedea o fla
cără de peste 1 metru înăl

țime unduind îx. riataia vîn- 
tului. Este un fenomen* na
tural datorat emanațifei con
tinue a gazelor din pămint. 
Pentru interesul ce-1 repre
zintă, „Focul viu" este de
clarat monument al naturii. 
(E. V.).

Caligraf ii *de buzunar
STAȚIUNEA V0INEASA

— Polonia 
feminin : 
21—12 (8—7) :
— Danemarca 
U.R.S.S. - 
(20—10).

22—21 (11—11) ;
-Ungaria — S.U.A.

R.F. Germania
17—16 (10—8) ;
Japonia 40—18

★
în semifinalele 

simplu mașcuțin 
turneului de tenis, 
șoară in localitatea Iurmala, 
Andrei Cesnokov (U.R.S.S.) l-a 
întrecut cu 6—1, 7—5 pe Brad 
Pirs (S.U.A.). tar Marian Vajda 
(Cehoslovacia) a* dispus cu’4—6, 
7—4, 6—2 de Aleksandr Zverev 
(U.R.S.S.).

Rezultate înregistrate în 
semifinalele probei feminine : 
Caroline JCuhlman (S.U.A.) — 
Larisa Savcenko (U.R.S.S.) 
6—2, 3—6. 6—4 ; Beverly Bowes 
(S.U.A.) — -----‘--
menko

probei de 
din cadrul 
ce se desfă-

— Svetlana Parho- 
(U.R.S.S.) 6—1, 6—i.

■ în 
lona și 
întrecerile din „ 
finale ale campionatului mon
dial masculin de baschet.

La Oviedo, în grupa A, s-a 
disputat'partida “ L 
ționatele S.U.A. și Iugoslaviei, 
victoria revenind basehetbaliș- 
tilor americani cu scorul de 
69—60 (37—30). Alte rezultate : 
Italia — Argentina 78—70
(38—31) ; Cahada — R.P. Chi
neză 95—81 (48—48). în clasa
ment conduc echipele S.U.A. 
și Iugoslaviei, cu cite. 9 puncte.

Rezultate 
grupa 
78—77' (37—47) ; 
Brazilia 110—101 (62—50) ; Is
rael — Grecia 82—79 (35—42).
Pe primul loc al clasamentului 
se află formația U.R.S.S. — 10 
puncte, urmată de Brazilia — 
9 puncte.

orașele spaniole Barce-
Oviedo au continuat 

grupele semi-

dintre selec-

B :
înregistrate în

Spania — Cuba
U.R.S.S. -

sub
pe

riană rochie de mireasă 
făptura noastră întinsa 
cearceaf. Apa este rece- 
caldă, atit .cit să te infioare 
cind bagi degetul in ea, 
apoi gamba, genunchiul, 
clavicula. Ca și altădată este 
albastră seara, sub reflecto
rul soarelui în apus și blind 
azurie in zori, cind vapoa
rele care așteaptă intrarea 
in radele Portului Constanța 
se văd în dunga orizontului 
ca niște castele cu pirați 
misterios încremenite. Ca și 
altădată marea este mare. 
Poți pescui guvizi, de pe 
digul de la Eforie Nord, „la 
simț", Cum adică 2 ! Adică 
dacă ai mulinetă, scule 
ultraperfecționate, costum 
pescăresc, muște artificiale 
ca la păstrăvi, nu prinzi ni
mic. Dacă ai în schimb un 
fir de care agăți, ca-ntr-un 
vechi șlagăr, o momeală, de 
fir legi și o piatră, intru- 
cit. plumb ți-e lene să cum
peri (o deplasare pină la 
magazin înseamnă zece mi
nute furate plajei). Iar firul 
il ții direct in plină, fără 
prăjina de bambus ajută
toare, ■ prinzi mai mulți gu
vizi intr-o oră decit a prins, 
intr-un an, un mulinetist de 
gală. Asta se cheamă pes
cuit „la simț*. Secretul il 
știu băieții din Eforie Nord, 
in Vacanță acum, băieți care, 
contra unei înghețate, 
spun tot secretul Mării 
gre,

E frumos la mare.
la fel de frumos pe țărmul 
Mării Negre cg și-n alți ani, 
Puzderia de francezi cu 
eare-am stat în Hotelul 
Europa din Eforie Nord, 
unii veniți prima oară pe

îti 
Ne-

Este

Litoralul românesc, jură, in 
dialect breton, că nu vor 
mai sări o vară din viața 
lor, -fără atingere cu Marea 
Neagră. Plaja este, in forma 
orizontală, un Turn Babei 
lingvistic, ceea ce-i conferă 
dimensiune internațională, 
un fel de congres mondial 
al oamenilor in vacanță, .cu 
unic punct la ordinea de 
zi : știința de a fi fericit pe 
cont propriu. Copiii — 
români sau străini — zburdă 
și construiesc metodic cas
tele. Castele de nisip. Eter
nele castele de nisip ale co
pilăriei, ale\ adolescenței, 
ale maturității, ale senectu
ții. Castele de nisip in care 
condensăm tot visul și toată 
dragostea unei veri. Cas
tele de nisip care dăriț 
mîndu-se, nu se ddrimă.

Veniți la mare, fiindcă 
este al naibii de frumos, 
marea fiind singurul loc de 
pe planetă care dă senti
mentul durabilului, al sta
bilității, al nepoluării sen
timentelor cosmice și ome
nești, și unde viața noastră, 
dezbrăcată de o parte 
prejudecăți (fiindcă goi 
prejudecăți nu putem 
mine niciodată), respiră in 
voie. împroprietăriți. pină 
la orizont, cu această cim- 
pie albastră, putem cultiva 
specii ciudate de flori pe 

■ araci de aer. Jocul fanteziei 
este îngăduit pină peste 
poate și chiar al fanteziei 
de a iubi. Fiipdcă, vorba 
unui cintee, „mi-e dor de 
țărmul Mări* Negre / ca de-o 
iubire fără leac". Iar țărmul 
este la locul lui și marea 
este la locul ei, mai albas
tră și mai limpede ca ori- 
cind, Și ar fi trist să pierdem 
fără motiv, clipa estivală a 
inegalabilului nostru țărm.

din 
de 

ră-

l

Realizat încă din pri
măvara anului trecut, 
solarul Cooperativei a- 
gricole de producție Me- 
rișani, județul Argeș, in- 
sumind circa un hectar 
de teren, repus în cir
cuitul agricol după eli
berarea acestuia de utila
je și instalații folosite la 
forajul sondelor, se do
vedește a fi nu numai o 
autentică grădină pentru 
acoperirea necesarului de 
legume, dar și o impor
tantă sursă de venituri 
pentru unitate. Fără 
să-și pună mari speranțe 
în producțiile realizate, pe 
acest teren, dată fiind 
lipsa de experiență, de 
tradiție în grădinărit, 
cooperatorii din Merișani, 
ca și cei din Băiculești 
și din celelalte unități 
agricole situate pe valea 
superioară a rîului Ar
geș, în zona subcarpati
că, unde au fost amena
jate unele solarii ale ti
neretului. au muncit cu 
cartea în mină, cum se 
spune, respectind întoc
mai normele agrotehnicii, 
pentru culturile respecti
ve și nu mică le-a fost 
bucuria cind în vara a- 
nului 1985 au recoltat de 
pe fiecare solă cu 10—15 
tone legume mai mult 
decit au planificat. „Me
dia producției, ne 
Gheorghe Andrei, 
ședințele C.A.P. 
șani, a fost de 
tone tomate, ardei
nete. în 1986 ne-am pro
pus să obținem mai mult 
și, așa cum avem pină 
acum semne, vom reuși. 
Important însă mi se 
pare și un alt aspect, a- 
cela referitor la faptul 
că ani reușit să speciali
zăm o echipa de coope
ratori în cultivarea legu
melor, fiecare dintre cei 
14 oameni repartizați la 
solar avînd insă reparti
zate lucrări în acord glo
bal și în cimp, la cultu
rile de sfeclă, cartofi și 
porumb, unde, de ase
menea, vom avea recolte 
însemnate".

Primele cantități de le
gume din acest an au 
fost livrate piețelor ju
dețului încă de acum 3 
săptămini. Pină în pre
zent s-au recoltat și ex
pediat spre valorificare 
Ia populație citeva zeci 
de tone de varză timpu
rie, mai multe tone de 
ardei și vinete. Cantități 
similare de legume au 
fost strînse și din sola
rul de la Băiculești, unde 
producția de vinete și de 
ardei gras se situează la 
nivelul celor obținute în 
marile bazine legumicole. 
„Secretul -— ne spune in-» 
ginerul șef al cooperati
vei, Gheorghe Cristescu 
— constă în munca de 
bună calitate desfășurată 
încă din primăvară, in 
pasiunea cu care oame
nii repartizați la solar se 
oeupa de întreținerea 
plantelor, de efectuarea 
la timp și în cele mai 
bune condiții de calitate 
a lucrărilor". Pasiune 
răsplătită iată din plin de 
producțiile ridicate, de 
avantajele pe care le are 
cooperativa prin valorifi
carea legumelor timpurii, 
obținute, cum arătam, de 
cele mal multe ori, pe 
terenuri slab productive 
sau reintroduse în circui
tul agricol, prin amena
jarea de solarii din ma
teriale 
forțele 
tive.

Din munții Lotrului, cei ce 
au dat naștere hidrocentrale
lor de la Ciungetu, Malaia și 
Brădișorul s-au retras, mer- 
gind spre alte obiective. în 
urma lor liniștea a pus stăpi- 
nire din nou pe aceste me
leaguri de legendă, reinstau- 
rind un climat ce cheamă la 
recreere și la odihnă. în a- 
cest climat, propice turismu
lui vă invităm, și noi și anu
me în noua stea a turismu
lui vilcean, stațiunea balneo
climaterică VOINEASA.

Amplasată intr-un cadru 
natural de un deosebit pito
resc, pe valea riului Lotru, 
la confluenta acestuia cu riul 
Voineșița, noua bază turis
tică de odihnă și tratament 
reprezintă o chemare nestă
vilită spre un colț de tară de 
o frumusețe aparte și de o 
spectaculoasă sălbăticie a 
locurilor. Stațiunea Voineasa, 
dispune de o bază materia
lă modernă, alcătuită din 
unități de cazare tip hotel 
categoria I și din vile uni- 
familiale, moderne, cu o ca
pacitate de circa 2 000 locuri,

trei pensiuni moderne cu 
1 200 locuri pe serie, unități 
de alimentație publică și uni
tăți comerciale. Baza de tra
tament, dotată cu aparatură 
ultramodernă și încadrată cu 
un personal medical cu o 
înaltă calificare, oferă zeci 
de proceduri, de la masaje la 
electroterapie și de la hidro- 
termoterapie la acupunctura, 
unde' se pot trata afecțiuni 
ale sistemului nervos, ale căi
lor respiratorii, ale aparatu
lui locomotor, surmenajul fi
zic și intelectual etc.

Zona are un climat ‘sub- 
alpin blind, stațiunea fiind 
înconjurată de păduri de co
nifere și de foioase care dau 
aerului, in^rcat cu oxigen și 
bogat in aerosoli și în esențe 
volatile de brad, o mare 
puritate.

Voineasa, o stațiune pen
tru toate anotimpurile, vă 
așteaptă cu bucuria- fru
mosului timp pe care-l trăim, 
la cotele prezentului nostru, 
transformator de locuri, . dar 
și de oameni.

GEO CIOLCAN

de

recuperate și cu 
unităților respee-

NICOLAE M.

Top JT
CONCURS ROCK LA CĂLĂRAȘI

Să recunoaștem că nu 
prea auzișem pina acum de 
grupuri merituoase de rock 
în județul Călărași, cu ex
cepția, poate, a formațiilor 
Telex și Trubadurii. Tocmai 
de aceea se cuvine sublinia
tă inițiativa de a organiza 
o primă trecere în revistă a 
forțelor locale din domeniu, 
prin intermediul competiției 
..Ritmuri tinerești". Păcat că 
lipsa afișajului și în general 
a popularizării au lipsit pe 
mulți dintre tinerii din Că
lărași de intilnirea cu talen
tul cert al unor grupuri cum 
ar fi Sigma (pr. I), Telex 
(pr. II), Cadran (pr. III), 
Diamant și Triton (menți

uni), Triumph (de la care 
Valentin Dragnea a primit 
din partea juriului o Diplo
mă de merit). Cu excepția 
grupului Triton (din Lehliu- 
Gară!), toate celelalte for
mații au fost din Călărași; 
așteptăm deci, la ediția a 
II-a, replica Olteniței și a 
altor localități în care fiin
țează formații de tineret. 
Gabriel Mihalache de la Te
lex a fost distins cu Pre
miul de compoziție, pentru 
piesa „Povestea mea", iar 
pianistul Octav Marcel 
Costea și grupul folk Hype
rion au susținut recitaluri 
in afară de concurs.

O. U.

Poșta rubricii
O frumoasă scrisoare did 

vacanță a elevei Sorana 
Beșliu, cl. a V-a A, Lie. „C. A. 
Rosetti" — București, se în
cheie cu o viziune lirică a 
păcii, pacea ca aspirație si 
sentiment al încrederii in 
viitor :

Pacea și Eroii

O pușcă învelită de rugi
nă... / O creangă străjuită
de-o1 albină... / Un copac în 
floare / $i-a bombă dezamor

sată care-i zace la picioare... I 
Un copil răsfoind o carte / 
Gindindu-se la singeroasa 
vreme de departe... / Acest 
trecut a fost spălat de voi / 
Fără a dori să fiți eroi, ' Și 
n-ați cerut lacrimi vărsate / 
De mame și soții îndurera
te ! / Iar uriașul martor ce-i 
pămintul / Vă poartă în fir 
de iarbă gindul / Despre co
pilul ce citește-o carta / In 
limba care n-are moarte...

Rubrică realizată de CRISTINA BALINT

*

/
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Noi acțiuni pentru apărarea *

vieții
NAȚIUNILE UNITE 16 

gerpres) — La New York

pe planeta noastră ȘTIRI/NOTE/COMENTARII

(A- 
_______ __ s-a 
încheiat o nouă sesiune a Comi
tetului O.N.U. pentru conferința 
mondială asupra dezarmării, 
într-un raport înaintat Adună
rii Generale, comitetul relevă 
că ideea unei astfel de confe
rințe Sra- bucurat de- un larg 
sprijin în rindurile țărilor mem
bre ale O.N.U., dar au fost ex
primate puncte de vedere dife
rite -privind condițiile convocă
rii ei. Raportul evidențiază, de 
asemenea, necesitatea realizării 
de către țările, posesoare de 
arme nucleare,a unui consens 
asupra convocării conferinței 
mondiale pentru dezarmare, 
deoarece participarea lor la con
ferință a fost considerată esen
țial^ de majoritatea statelor 
membre ale O.N.U.

ceea ce se cheltuiește 
proiectarea, producerea 
fășurarea de noi arme 
teme de arme.

Datele statistice sînt 
dente în acest sens :

pentru 
și des- 
și sis-.

de-
substanțial

Iile respective ar urma să 
pășească în mod 
pragul deja atins.

Convorbiri româno-iraniene
conclu- 

costul 
programului O.N.U. pentru 
radicarea analfabetismului 
ridică la ' 1,5 miliarde 
lari, sumă mai mică decît 
660-a parte din totalul chel
tuielilor militare mondiale. Or, 
acest program al Națiunilor

e-
se 

do-

STOCKHOLM 16 (Agerpres) 
— Peste 20 de organizații anti- 
războinice din Suedia au adre- 
sat un apel membrilor Congre
sului Statelor Unite, cerîndu-le 
să acționeze pentru încetarea 
tuturor experiențelor cu arma 
nucleară’. .Continuarea cursei 
înarmărilor nucleare — se arată 
în apel — amenință planeta cu 
o catastrofă. O mar£ îngrijora
re o constituie planurile de mi
litarizare a spațiului cosmic, 
ceea ce sporește pericolul 
bucnirii unui război.

Unite nu poate fi realizat din 
lipsă de fonduri...

GENEVA 16 (Agerpres) — Sta
tistici ale UNCTAD arată că 
înarmările deturnează anual de 
la rosturile firești ale dezvol
tării între 5 și 8 procente din 
producția mondială. In întrea
ga perioadă postbelică, chel
tuielile militare au crescut* de 
două ori mai rapid decît pro
dusul național brut. O majo
rare sensibilă au înregistrat 
bugetele militare din ultimii 

. cinci, ani (1981—1985), perioadă 
care a fost marcată de o pro
fundă criză economică, finan- 
ciar-valutară și comercială. 
Astfel, în 1984 ,ritmul de creș
tere respectiv a fost dublu față 
de anul precedent, iar în 1985 
— de trei ori mai mare decît 
în 1984.

Se apreciază, totodată, că 3 
pînă la 12 la sută din produc
ția mondială a mal multor ma
terii prime și materiale strate
gice este utilizată în scopuri 

. militare. Prin aceasta sînt iro
site resurse prețioase, rare, 
fapt de natură să frîneze dez
voltarea mai multor ramuri ale 
economiei pașnice.

TEHERAN 16 (Agerpres). — Un
■ călduros schimb de_ mesaje în

tre tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socia
liste România, și Seyyed Aii 
Khamenei, președintele Repu
blicii Islamice Iran, a avut loc 
la Teheran cu prilejul primirii 
de către primul ministru al 
Iranului, Mir Hussein Moussavi, 
a ministrului român ‘al energiei 
electrice, loan Avram, care în
treprinde o vizită în Iran.

In cadrul discuțiilor, a fost 
subliniată dorința ambelor 
părți ca, pornind de la poten
țialul economic al României și 
Iranului, să se extindă relațiile

■ bilaterale în domeniile econo
mic, comercial, tehnic și pe alte 
planuri, în folosul ambelor țări 
și popoare.

Ministrul român a mai avut 
convorbiri cu Aii Akbar Ve- , 
layati, ministrul de externe, 
Mohammad Taqi Banki, minis
trul energiei, Masud Roghani 
Zanjani. ministrul planului și 
bugetului, și cu Mohsen Nour- 
bakhîsh, guvernatorul Băncii 
centrale a Iranului.

A fost evidențiată 
comună de a extinde 
nuare colaborarea,
prin sporirea schimburilor 
merciale și intensificarea 
perării economice și în 
ducție.

Au fost convenite măsuri 
tru intensificarea acțiunilor de 
cooperare și de realizare în co
mun a unor-obiective în dome
niul energetic.

Pentru solutionarea

pe (ale pasnkă

Vii reacții de protest împotriva 
politicii de apartheid promovate de R.S.A.

iz-

Po-PARIS 16 (Agerpres) — 
trivit unor noi studii efectuate 
de experți ai UNESCO, chel
tuielile militare anuale pentru 
un soldat sînt, în prezent, de 
52 _de ori mai mari decit cele 
alocate pentru școlarizarea 
unui copil, respectiv 20 000 do
lari față de 380 dolari, 
leași studii demonstrează 
neștiința de carte (circa 
milioane de analfabeți în Iunie) 
ar putea fi eliminată prin alo
carea unei părți infime din

Ace- 
câ 

900

STOCKHOLM 16 (Agerpres) 
— Date furnizate de S.I.P.R.I., 
Institutul de ce/cetare în 
meniul problemelor păcii 
sediul la Stockholm, arată 
activitățile militare absorb as
tăzi mai multe fonduri decît 
educația și învățămîntul, ocro
tirea sănătății sau alte sectoare 
de activitate socială. Dacă anul 
trecut pentru înarmări s-au a- 
locat 1 000 miliarde de dolari, 
calculele experților atestă că, 
la ritmul mediu de creștere a 
bugetelor militare de peste 3,5' 
la sută pe an, în 1986 cheltu'ie-

vederea soluționării

do-
cu 
că

LONDRA 16 (Agerpres) 
tidianul britanic 
Times" a publicat 
date ilustrînd 
tuieli ale țărilor __________
pentru înarmare. Atît în ceea 
ce privește cheltuielile absolute, 
cît și sub raportul celor relati
ve, Statele Unite ocupă primul 
loc, cu 1 057 dolari per locuitor 
consacrați, anul trecut, înarmă
rii. Pe locul al doilea se pla
sează Marea Britanie, cu 406 
dolari, apoi Franța — cu 367 
dolari, și R.F. Germania — cu 
334 dolari pe locuitor.

Co-
„Financial 
o serie de 

uriașele chel- 
occidentale

ORIENTUL
BEIRUT 16 (Agerpres) — A- 

cordul de1 încetare a focului in* 
vestul Beirutului continuă să fie 
respectat, în pofida unor inci
dente sporadice. Astfel de inci
dente soldate cu victime ome
nești au fost semnalate în sec
torul Ramla Al Baida. Pe de 
altă parte, în sudul Libanului 
în zonele ocupate ilegal de for
țele israeliene au avut Ioc noi

Convorbiri 
italo-egiptene

crizei guvernamentale
Acord de cooperare

hotărîrea 
în conti- 
îndeosebi 

co- 
coo- 
pro-

pen-

MIJLOCIU
acțiuni ale mișcării de rezisten
ță libaneze și ale unor frupări 
palestiniene împotriva așa-nu- 
mitei armate a sudului Libanu
lui, finanțată de Israel.

Agenția K.U.N.A. notează, tot
odată, că în zona aeroportului 
capitalei libaneze condițiile de 
trafic s-au îmbunătățit în urma 
aplicării acordului de securita
te din Beirutul de vest.

a situației din

America Centrală
BELGRAD

— Activitățile 
la Contadora” 
pului de sprijin* 
singura opțiune pentru

16 (Agerpres). 
„Grupului de 
și ale ,.Gru- 

constituie 
o 

pace durabilă, stabilă și glo
bală în America Centrală, 
s-a apreciat în cursul con
vorbirilor dintre Raif Dizda- 
revici, secretar federal pen
tru afacerile externe, și Si
mon Alberto ConsalVi, mi
nistrul afacerilor externe al 
Venezuelei, aflat într-o vi
zită în Iugoslavia. S-a rele
vat că cele două grupuri o- 
feră o soluție ' pentru pro
blemele regionale respectin- 
du-se independența, suvera
nitatea și principiul neames
tecului în treburile interne 
ale altor țări, dreptul fiecă
rei țări la1 propria sa dez
voltare.

Cei doi miniștri au subli
niat necesitatea întăririi u- 
nității de acțiund a mișcării 
de nealiniere în vederea spo
ririi contribuției ei la solu
ționarea problemelor cu care 
se confruntă lumea contem
porană. #

ROMA 16 (Agerpres) — După 
consultările avute în cursul zi
lelor precedente cu conducerile 
partidelor politice reprezentate 
in parlament, premierul desem
nat al Italiei, Giulio Andreo
tti, s-a întîlnit miercuri cu-li
derii propriului său partid — 
Idemocrat-creștin. Delegația 
P.D.C. și-a exprimat sprijinul 
și solidaritatea deplină cu An
dreotti în vederea formării unui 
nou guvern, care să înlocuiască 
coaliția pentapartită demisio
nară condusă de Bettino Craxi.

în aceeași zi, premibrul de
semnat a avut consultări cu 
secretarii generali ai celor trei 
mari centrale, sindicale italiene 
-----  C.G.I.L., C.I.S.L. și U.I.L. 
Au fost discutate cu precădere 
problemele cu 
mic și social 
fruntă Italia.
au subliniat necesitatea ca gu
vernul care se va constitui să 
acționeze concret' în favoarea 
unei mai bune utilizări a forței 
de muncă pentru reducerea șo- 

uT

majului, îndeosebi in rindurile 
tineretului, precum și pentru 
dezvoltarea zonelor sudice ale 
țării (Mezzogiorno).

Observatorii politici italieni 
citați de agenția ANSA se ăș- 

. teaptă ca Giulio Andreotti să-i 
prezinte joi președintelui repu
blicii rezultatul misiunii sale.

caracter econo- 
cti care se con- 
Liderii sindicali

Generos

• CONSILIUL 
TRL al Francei 
amîne adoptarea 
guvernamental prevăzînd dena- 
ționalizarea a 65 de mari bănci 
și întreprinderi de stat. Docu
mentul în acest sens urmează 
să fie rediscutat de cabinet șî 
supus apoi dezbaterii Parla
mentului în cursul actualei se
siuni extraordinare, pină la 15 
august.

Hotărîrea respectivă, preci
zează agențiile de presă, a 
fost determinată de refuzul pre
ședintelui Francois Mitterrand 
de a semna un decret-ordo- 
nanță al guvernului privind 
denaționalizarea.

DE MINIS- 
a hotărit să 
unui decret

economica
BRASILIA 16 (Agerpres) 

— Președinții Argentinei, 
Braziliei și Uruguayului ur
mează să se întîlnească, la 
sfîrșitul lunii, la Buenos 
Aires, pentru a- conveni un 
nou acord de cooperare în 
zona de sud a continentului 
sud-american — relatează a- 
genția spaniolă de presă 
E.F.E. Informația a fost 
furnizată de ministrul bra
zilian al relațiilor externe, 
Abreu Sodre, care anterior 
participase la o manifestare 
oficială, unde a fost prezent 
și președintele Braziliei, 
Jose Sarney.

Noul acord de cooperare 
în conul sudic sud-american 
urmărește lansarea unor 
programe de cooperare în 
ideea realizării complemen
tarității economice a celor 
trei state, a arătat minis? 
trul de externe brazilian.

ROMA 16 (Agerpres). — A- 
flat într-o scurtă vizită ofi
cială la Roma, președintele E- 
giptului, Hosni Mubarak, a 
avut, miercuri, convorbiri cu 
primul ministru al Italiei, Betti
no Craxi. Au. fost discutate 
probleme privind relațiile italo- 
egiptene, îndeosebi în domeniul 
economic, precum și cu referire 
la raporturile economice dintre 
țările Pieței comune și Egipt, 
informează agenția 'A,N.S.Ă„ 
citind un comunicat al Pre
ședinției Consiliului de Miniș
tri din Roma. De asemenea, au 
fost analizate evoluțiile din O- 
rientul Mijlociu, exprimîndu-se,. 
de ambele ’părți, dorința de a 
se ajunge la o soluționare justă 
și pașnică a situației din în
treaga regiune, într-un climat 
de securitate, care să poată 
favqriza dezvoltarea și colabo
rarea constructivă între toate 
țările și popoarele, pe baza res
pectării principiilor și norme
lor de drept internaționale.

In aceeași zi, președintele 
giptului a părăsit Roma, 
destinația Paris,

E-
cu

• LA RABAT a avut loc o 
întrevedere între regele Hassan 
al II-lea al Marocului \și secre
tarul general al O.N.U., Javier 
Perez de Cuellar. De asemenea, 
secretarul general al O.N.U. a 
conferit cu ministrul marocan 
de externe, Abdellatif Filali. in 
legătură cu probleme internațio
nale actuale, informează agen
țiile M.E.N. și F.A.N.A.

International al Păcii

Imagine din timpul unei ample demonstrații împotriva politicii de 
apartheid desfășurată recent în S.U.A., la New York

PRETORIA 16 (Agerpres) — 
In Republica Sud-Africană, în 
special in zonele locuite de 
populația de culoare, continuă 
să se înregistreze noi victime 
omenești ca urmare a inter
venției organelor de poliție și 
a diverselor incidente rasiale, 
ceea ce denotă că măsura pri
vind instituirea stării de ur
gență nu a „pacificat" țara, așa 
cum pretind autoritățile de la 
Pretoria. Agenția Reuter re
levă că numărul persoanelor 
care și-au pierdut viața în ul
timele- 24 de ore se ridică la 
șase, dintre care două aq fost 
împușcate de poliție în ban
tustanul Ciskei, numai pentru 
faptul că erau bănuite de a fi 
aparținut mișcării antiapart- 
heid.

în localitățile rezervate ne
grilor se remarcă o creștere a 
valului de nemulțumire a 
populației față de organele ad
ministrative impuse de auto
rități, care se află în solda gu
vernului rasist. Astfel, așa- 
numitul Consiliu al orașului 
Soweto a amenințat cu expul
zarea din oraș pe toți cei ce 
participă la activități anti- 
apartheid, ceea ce a provocat 
reacția întregii comunități ne
gre.

Referindu-se la situația ac
tuală din Republica Sud-Afri
cană, agenția Associated Press 
citează, pe baza unor infor
mații din mai multe surse, ci
fre semnificative care relevă a- 
devăratul tablou al crizei so
ciale și politice din țara apart
heidului. Se arată, astfel, că 
de la impunerea stării de ur
gență, la 12 iunie a.c., 148 de 
persoane au fost ucise, 3 500 de 
bărbați și femei se află în de
tenție fără să li se fi comuni
cat acuzațiile și fără să fie ju
decați, iar 20 la sută dintre 
elevii negri nu s-au prezentat 
la cursuri în semn de protest 
față de 
tate de 
dițiile 
școală.

GENEVA 16 (Agerpres) — 
Directorul general al Biroului 
Internațional al Muncii (B.I.M.), 
Francis Blanehard, a lansat un 
apel urgent pentru eliberarea 
din închisori a membrilor sin
dicatelor arestați în R.S.A. de 
regimul minoritar rasist. în
tr-o scrisoare adresată șefului 
regimului, P. W. Botha, direc
torul general al B.I.M. exprimă 
profunda preocupare față de 
măsurile de restringere a miș
cării sindicale.

între cei arestați sînt mențio
nați Eliyah Barayi, președintele 
Congresului sindicatelor 
africane (COSATU), dames 
Mndawani, .președintele Consi
liului sindicatelor din

• (CUSA), Jeffrey Vilane, 
președinte al sindicatelor mun
citorilor din metalurgie 
(MAWU) ș.a.

sud- 
James

R.S.A. 
vice-

măsurile abuzive adop- 
guvern și față de con- 

discriminatorii din

ai țărilor membre
BRUXELLES 16 (Agerpres) 

— După două zile de dezbateri, 
la Bruxelles au luat sfîrșit lu
crările reuniunii miniștrilor a- 
griculturii din țările membre 
ale C.E.E.

Participanțîi nu au reușit să 
ajungă la un acord asupra pro- • 
blemelor abordate, legate de o 
reformă in perspectivă a poli
ticii agricole comunitare, in
formează agenția ANSA. Ei au 
examinat cu prioritate aspectul

ale Pieței Comune
social al preconizatei 
a cărei finanțare va trebui 
se facă 
tar, dar 
ționale.

Marea 
dează în acest semestru 
niunile Pieței comune la 
eșaloandle, a exercitat 
siuni pentru ca reforma 
pectivă să devină operațională . 
începînd din anul viitor.

reforme,
să 

din bugetul comuni- 
și din contribuții na-

Britanie. care prezi- 
reu- 

toate
pre-
res-

cadru de reafirmare a poziției consecvente și inițiativelor constructive ale României,
ale tovarășului Nicolae Ceaușescu dedicate apărării dreptului suprem al oamenilor la viață, la o existență liberă

LONDRA 16 (Agerpres) — în 
cadrul unei întîlniri cu presa 
orgaryzate la Londra, secretarul 
general al Commonwealth, Sri
dath Ramphal, a condamnat 
„poziția eronată și în mare 
parte contradictorie" a Marii 
Britanii în ceea ce privește im
punerea de sancțiuni economice 
obligatorii împotriva Africii de 
Sud. El a avertizat în privin
ța izbucnirii unei crize serioase 
dacă guvernul britanic nu 

Mecide să se alăture 
state membre ale 
wealth. Pentru a fi 
sancțiunile trebuie să fie 
mune — 
Ramphal.

se 
celorlalte 
Common- 
eficiente, 

. — La co-
a subliniat Sridath

ACCRA 16 (Agerpres) — în 
semn de protest față de atitu
dinea Marii Britanii cu privire 
la Republica Sud-Africană, 
Ghana ar putea decide retra- . 
gerea din Commonwealth, a de
clarat la Accra ministrul de ex
terne al acestei țări, M. Asa- 
moah. Refuzul guvernului de 
Ia Londra de a adopta sanc
țiuni împotriva regimului mi
noritar rasist de la Pretoria 
„nu încurajează Ghana să ră- 
mînă membră a Common- 
wealthului" — a spus el.

Un calcul extrem de intere
sant a fost făcut recent de o 
ihsțituție specializată a O.N.U. 
Au fost studiate cu minuție 
toate sursele de informație 
disponibile, au fost efectuate 
calcqlele necesare și a fost 
trasă următoarea concluzie: pe 
parcursul ultimelor 34 de se
cole, mai precis în perioada 
1496 î.e.n. — 1896 e.n., omeni
rea a cunoscut 3 165 de ani de 
război și numai un rest* de 227 
(două sute douăzeci și șapte) 
de ani de pace. Mai departe, 
după cum se știe, secolul XX 
s-a confruntat în prima sa ju
mătate cu două conflagrații 
mondiale pustiitoare, ale că
ror urmări se resimt într-o 
formă sau alta chiar și în zi
lele noastre și sînt, în efecte
le lor negative, țfractic incal
culabile. După 1946, au avut 
loc pînă în prezent în lume 
alte peste 150 de războaie în 
cele mai diverse zone geogra
fice, 40 din ele desfășurin- 
du-se numai în ultimii 10 ani. 
Cit despre momentul de față, 
aflăm că sînt în curs de de
rulare. 42 de războaie.

Recapitulînd, se naște o în
trebare : nu e prea mult 
tru o singură planetă?

Desigur că răspunsul 
poate să fie decît da. 
multe războaie pentru o 
gură planetă și mult 
^Tiuite arme nimicitoare

câni a unei zone a păcii, fără 
arme nucleare și chimice 
află înscrisă, 
cut, în toate 
portante ale 
tului nostru 
Congresul al 
dului Comunist Român. ___
o inițiativă de larg răsunet in
ternațional care pune în lumi
nă caracterul responsabil, mi
litant al politicii externe ro
mânești într-o epocă în care, 
mai mult ca oricînd, este ne
cesar să se treacă de la pro
misiuni și declarații la acțiuni 
concrete îndreptate spre sta
bilirea unei păci trainice pe 
continentul i^ostru și în în
treaga lume.

In același context se înscrie 
semnarea la sfîrșitul anului

se 
cum este cunos- 
documentele im- 
partidului și sta- 

elaborate după 
IX-lea al Parti- 

Este

de arme de pe întreg globul. 
Numai prin declanșarea celor 
peste 15 000 de încărcături nu
cleare existente aici, fiecare 
locuitor al său ar putea fi 
ucis de 114 000 de ori. Aceas
ta nu înseamnă că restul lo
cuitorilor Terrei s-ar afla 
în siguranță. Capacitățile 
nucleare de azi’ permit ex- 

. terminarea a 30 miliarde
de oameni, deci de 6 ori 
populația planetei, ca să 
nu mai vorbim de faptul că 
armele chimice neurotoxice 
disponibile sînt suficiente pen
tru a face să dispară orice 
formă superioară de viață de 
pe Pămînt. Iar după aprecie
rile experților, aproape tocite 
de intensa lor difuzare. dar 
după cum s-a văzut încă in-

mai mult și mai iute cu atît 
se depărtează de ținta pro
pusă.

Consecințele sînt 
Cursa înarmărilor 
ză și astăzi imense cheltuieli 
materiale și umane care slă
besc fbrța economică a state
lor într-o economie mondială 
puternic frămîntată de criză. 
Ea constituie o rezolvare ar
tificială, și deci falsă, a pro
blemei relansării economiilor 
naționale și ocupării forței de 
muncă în țările în care șo*- 
majul continuă să se men
țină la cote ridicate, fiind în 
realitate o deturnare de re
surse materiale și umane de 
la întrebuințarea lor fireas
că în scopuri pașnice, con
structive. Este pur și simplu

multiple, 
antrenea-

numai cîteva procente din 
suma alocată anual pentru 
cheltuielile militare ar fi su
ficiente pentru rezolvarea 
problemelor transformării a- 
griculturii în sensul modețni-' 
zării acesteia și asigurării 
hranei tuturor locuitorilor 
planetei. Cu o sumă încă mai 
redusă ar putea fi soluțio
nate problemele legate de a- 
limentarea cu apă. Mai adău
găm că prețul unui bombar
dier atomic echivalează 
cel al hranei necesare 
număr impresionant de 
subnutriți, iar contravaloarea 
unui submarin purtător de 
focoase nucleare — cu suma 
necesară construirii locuințe
lor și școlilor destinate adă- 
postirii și instruirii acestor

cu 
unui 
copii

pen-

nu 
Prea 
sin- 
prea 
care 

pun în pericol însăși viața pe 
P&mînt. Uriașa cantitate de 
arme nucleare existente in 
arsenale, construirea unor noi 
tipări, din ce în ce mai per
fecționate și distrugătoare, a 
dus la situația din momentul 
de față, în care omenirea tre
buie să aleagă: calea spre 
salvgardarea păcii, a civiliza
ției cîștigate de-a lungul se
colelor sau calea spre auto
distrugere.

Glasul hotărit al țării noas
tre, al președintelui Nicolae 
Ceaușescu arată limpede că 
nici un efort nu trebuie con
siderat prea mare, că trebuie 
făcut totul acum, pînă nu este 
prea tîrziu, pentru apărarea 
bunului Celui mai de preț al 
omenirii — pacea. Și aceasta 
cu atît mai mult în acest an, 
proclamat de către Adunarea 
Generală a O.N.U. ca „An In
ternațional al Păcii". Inițiati
vele și demersurile construc
tive ale României socialiste 
pentru înfăptuirea unei lumi 
a păcii și înțelegerii au în 
vedere îndeosebi situația exis- 

„ tentă pe continentul nostru. 
De pildă, propunerea Româ
niei privind crearea în Bal-

Nici un efort nu trebuie considerat
prea mare pentru apărarea bunului

cel mai de preț al omenirii PACEA
trecut de către președintele 
României, Nicolae Ceaușescu, 

, și președintele Consiliului de
Stat al Bulgariei, Todor 
Jivkov, a Declarației-Apel cu 
privire la realizarea în Bal
cani a unei zone fără arme 
chimice ce reprezintă o con
tribuție semnificativă în 
drul eforturilor de transfor
mare a Balcanilor într-o zonă 
a înțelegerii și bunei vecină
tăți, a colaborării și a păcii. 
România socialistă a susținut 
și susține cu hotârîre, prin 
activitatea neobosită, de un 
adînc umanism a președinte
lui ei, oprirea producerii, ex
perimentării și amplasării, de 
noi arme nucleare și chimice, 
oribile instrumente ale geno
cidului care trebuie o dată 
pentru totdeauna. împreună cu 
celelalte tipuri de arme, să 
înceteze în cel mai scurt *ră- 

, gaz de timp posibil să mâi 
constituie o amenințare pen
tru destinele umanității.

Transformarea Balcanilor 
într-o zonă a păcii și colabo
rării are darul să î-cofttribuie 
într-o măsură relevantă la de
clanșarea și stabilizarea unui 
curs real al destinderii in 
Europa, bătrînul continent 
care adăpostește la ora actua
lă cea mai mye concentrare

ca-

suficient luate în seamă, iz
bucnirea unei noi conflagrații 
mondiale în condițiile arma
mentului supersofisticat de azi 
ar avea ca efect imediat uci
derea unui miliard de persoa
ne și rănirea gravă a altui 
miliard, supraviețuitorii ur- 
mfnd să suporte rigorile unei 
morți lente în ambianța teri
fiantă a „iernii nucleare".

E într-adevăr prea mult. 
Iar o asemenea situație abe
rantă nu poate fi justificată 
prin nici o teorie. • Așa-nu- 
mita teorie a „echilibrului de 
forțe", de exemplu, este de 
fapt o teorie a dezechilibru
lui, a instabilității. Trebuie 
arătat că în căutarea unui 
astfel de „echilibru" nu se 
va putea aprecia în mod ri
guros niciodată cînd . anume 
o amenințare va fi fost i 
plet contracarată de o i 
nințare echivalentă ; în 
situație va exista o 
rență și, evident, nimeni 
se va resemna 
postura celui amenințat, 
vantajele relative se transfor-

■ ’ de repede în 
dezavantaje care trebuie încă 
mai repede înlăturate, „echi
librate", și iată practic o 
cursă interminabilă prin care 
competitorii cu cît aleargă

com- 
ame- 
orice 
dife- 

, . . J nu
să se afle în

A-

mă destul

ilogic și inadmisibil ca în- 
tr-un moment cum e cel de. 
acum — cînd există o cerere 
intensă de materii prime și 
materiale, de combustibil și 
energie, de forță de muncă și 
mai ales de cadre calificate și 
specialiști ■ pentru rezolvarea 

j problemelor actuale și de 
perspectivă ale dezvoltării, 
cind malnutriția și alte boli 
devenite de-acum anacronice 
seceră încă nemilos populații 
întrqgi, iar analfabetismul și 
desincronizarea culturală re
fuză dreptul la civilizație atî- 
tor locuitori ai planetei — să 
fie cheltuite pentru înar
mare sume ce reprezintă o mie 
de miliarde de dolari la nivelul 
unui singur an. Pentru înar
mare, adică pentru produce
rea unor instrumente care 
creează panică și încordare, 
care mențin teama și suspi
ciunea, care provoacă distru
geri materiale și pierderi de 
vieți omenești. Indiferent de 
teoria care încearcă să le jus
tifice, armele sînt -ceea * ce 
sînt : instrumente ale risipei 
și. distrugerii, ale sinuciderii 
nucleare în cele din urmă.

Costul acestei distrugeri 
este foarte ridicat. S-au în
tocmit numeroase # statistici 
din care aflăm de pildă că.

copii. Se pot stabili multe a- 
semenea echivalențe, dar ceea 
ce nu s-a reușit încă este e- 
liminarea primului lor ter
men. Respectiv, suprimarea 
armelor de orice fel, înde
părtarea amenințării pe care 
ele o reprezintă.

„Echilibrul" de forțe, in
stabil și' aberant, trebuie în
locuit grabnic cu un alt echi
libru, raționaț stabil : echi
librul dezarmării. România a 
salutat și susține propunerea 
prezentată de către Uniunea 
Sovietică privind trecerea la 
înfăptuirea unui program de 
dezarmare nucleară în mai 
multe etape pină în anul 2000, 
propuneri- care se completea
ză cu cele avansate la Con
sfătuirea Comitetului Politic 
Consultativ al statelor partici
pante la Tratatul de la Var
șovia. în viziunea țării noas
tre, a președintelui ei, este 
necesar în primul rînd. să se 
treacă de urgență la sistarea 
amplasării de arme nucleare 
în Europa, precum și Ia sta
bilirea unui termen de. lichi- 

’ dare a celor existente. Numai 
astfel se pot crea premisele 
declanșării unui proces am-, 
piu și viguros al destinderii 
pe continentul nostru, ce ar 
avea o influență decisivă in

stimularea eliminării defini
tive a armamentului nuclear, 
a tuturor* tipurilor de arme de 
pe planeta noastră.

Niciodată nu e prea tîrziu, 
nici un efort nu poate fi 
considerat prea mare în a- 
ceastă nobilă acțiune de salv
gardare a bunului celui mai 
de preț al omenirii — papea. 
Pacea este aceea care 
gură popoarelor lumii 
citarea dreptului lor la viață 
și la dezvoltarea liberă, inde
pendentă, in sensul progresu
lui lor material și spiritual. 
Numai într-un climat de li
niște și de pace, de destin
dere și încredere, personali
tatea umană se poate afirma 
nestingherit în plenitudinea 
energiilor sale creatoare, se 
poate dedica ridicării pe noi 
culmi a culturii și civiliza
ției. Prin contrast, cursa înar
mărilor menține un climat de 
insecuritate și suspiciune care 

v nu este de natură să favori
zeze extinderea colaborării în
tre state, conlucrarea lor, în
tr-o lume a intercondiționării 
și a interdependențelor, pen
tru realizarea obiectivelor 
majore ale contemporanei
tății. „Astăzi se impune mai 
mult ca oricînd — subli
niază tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, — să se facă 
totul pentru unirea eforturi
lor tuturor popoarelor, a for
țelor înaintate, progresiste de 
.pretutindeni — în rindul nS- 
rora tineretul ocupă un 
deosebit — pentru a 
cursul periculos ai evenimen
telor spre confruntare și răz
boi, pentru reluarea politicii 
de destindere, de înțelegere, 
colaborare și pace". Repre
zentanți și beneficiari ai unui 
viitor pașnic, tinerii sînt în 
cel mai înalt grad interesați 
de încetarea aberantei curse 
a înarmărilor care pune sub 
semnul întrebării însuși vi
itorul omenirii și de aceea, 
prin numeroase acțiuni și ma
nifestații, ei își exprimă ferm 
opțiunea în favoarea păcii și 
dezarmării, în favoarea vieții.

După cum s-a anunțat, în 
ziua de 7 iulie a.c. s-a năs
cut cel de-al 5 000 000 000-lea 
cetățean al planetei.

O uriașă preistorie presă
rată de urgii și cataclisme, o 
istorie întreagă istovită cu 
deja prea multe războaie au 
fost necesare pentru apariția 
acestei vieți. Ea, împreună cu 
celelalte 4 999 999 999, împreu
nă cu cele care se vor ivi 
toate aceste vieți pot fi însă 
pulverizate prin izbucnirea 
unui singur, ultim, mondial 
război.

Acest război nu trebuie să 
aibă loc.

OCTAV BURUIANĂ

asi- 
exer-

că- 
loc 

opri

Sărbătoarea poporului irakian
Poporul irakian sărbătorește astăzi împlinirea a 18 ani de 

la Revoluția din 17 iulie 1968, moment marcant in viața so-' 
cial-politică a țării. Actul revoluționar de acum 18 ani, săvir- 
șit la un deceniu de la abolirea monarhiei feudale irakiene, 
inițiat de Partidul Baas Arab Socialist, a inaugurat o peri
oadă de profunde prefaceri economico-sociale pe calea pro
gresului și independenței, de largă valorificare a bogățiilor 
naționale în propriul interes. O puternică dezvoltare a cu
noscut industria, nu numai cea extractivă, chemată să valo
rifice principala resursă a țării, petrolul (160 milioane tone 
pe an), dar și alte sectoare, cum ar fi siderurgia, construc
țiile de mașini, chimia etc. Intr-un șir de localități, de la 
Basra in sud, la Mosul în nord, au fost înălțate numeroase 
fabrici și uzine, cartiere de locuințe și instituții social-cultu- 
rale, iar pe vaste întinderi din zona fluviilor Tigru și Eufrat 
au apărut noi exploatări agricole, ca urmare a fertilizării a 
sute de mii de hectare de păminturi deșertice.

S-au obținut succese de seamă in ceea ce privește valo
rificarea petrolului. Au fost construite mai multe rafinării 
și instalații de gazeificare a țițeiului, realizîndu-se conducte 
de mare capacitate spre Arabia Saudită, Turcia și Iordania. 
S-au intensificat prospecțiunile geologice.

La numeroase dintre obiectivele economico-sociale din Irak 
lucrează muncitori și specialiști români. Astfel, la Al-Qauim 
și Sinjar au fost construite fabrici de ciment, iar îrt agricul
tură și transporturi contribuția muncitorilor și specialiștilor 
români este concretizată în realizarea unor ample sisteme 
de irigații și lucrări de îmbunătățiri funciare, în construcția 
și extinderea liniilor electrice, în înfăptuirea unei vaste rețele 
de drumuri rutiere. Toate acestea sînt dovezi grăitoare ale 
bunelor raporturi de cooperare româno-irakiene, ale dorinței 
comune de a conlucra, fructuos în cele mai diverse domenii 
de activitate.

Succesele obținute de poporul irakian pe calea făuririi unei 
vieți noi sint urmărite cu interes și simpatie de poporul 
român, prieten sincer al popoarelor arabe, sprijinitor ferm al 
eforturilor lor pentru consolidarea independenței, pentru- pro
gres economic și social. între Republica Socialistă România 
și Republica Irak s-au statornicit relații de prietenie și cola
borare care cunosc un curs mereu ascendent. O contribuție 
hotăritoare în acest sens au avut-o întîlnirile dintre pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și președintele’ Saddam Hussein, 
întîlniri care au deschis ample perspective conlucrării româ
no-irakiene pe cele mai diverse planuri, în interesul reciproc, 
al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

PE SCURT
• PREȘEDINTELE Republi

cii Islamice Pakistan, Moham
mad Zia-ul Haq. l-a primit, la 
Rawalpindi, pe Laurean Tulai, 

- care și-a prezentat scrisorile 
de, acreditare în calitate de 
ambasador al Republicii Socia
liste România în această țară.

• EMIRUL statului Kuweit, 
șeicul Jaber Al-Ahmad Al-Ja- 
ber Al-Sabah. l-a primit pe 
Gheorghe Șerbănescu, care și-a 
prezentat scrisorile de acredi
tare ca ambasador al Republi
cii Socialiste România în aceas
tă țară.

• ANDREI GROMIKO, pre
ședintele Prezidiului Sovietu
lui Suprem al U.R.S.S., l-a 
primit pe fostul președinte al

T. PRELIPCEANU

S.U.A., Richard Nixon, care în
treprinde o vizită particulară 
în Upiunea Sovietică. Convor
birea s-a referit, în < principal, 
la analiza situației internațio
nale actuale și la probleme ale 
relațiilor sovieto-americane — 
relatează agenția TASS,

• LA VARȘOVIA a avut loc 
ședința Biroului Politic al C.C. 
al P.M.U.P. După cum rela
tează agenția P.A.P., au fost 
analizate probleme privind 
modul de realizare a hotărîri- 
lor Congresului al X-lea 
partidului în diferite __.L 
de activitate. Biroul Poliție 
adoptat hotărîrea de a 
bora un plan complex 
îndeplinirea hotărîrilor 
sului.

Noi date despre epava 
pachebotului „Titanic"

WASHINGTON 16 
(Agerpres) — Pen
tru prima dată după 
mai bine de 74 de 
ani, interiorul pa
chebotului „Titanic" 
(scufundat la 15 a- 
prilie 1912) a fost 
iluminat din npu 
marți. Operațiunea 
s-a produs cu aju
torul unui robot te
leghidat de 70 kilo
grame, propulsat de 
o elice și ancorat 
de un cablu de 75 
metri. Grație robo
tului și unui scuter 
nautic pe care s-a 
montat o cameră de 
hiat vederi, au fost, 
făcute mai multe 
mii de fotografii și 
înregistrate casete 
video color, cu 
ferite secțiuni 
vasului.

Fotografierea 
făcut parte din
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a 
in-
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al 
sectoare 
\ a 
se ela- 
privind 
congre-

cursiunea cu carac
ter pregătitor (in 
vederea unei expe
diții mai ample) pe 
care o întreprinde 
în aceste, zile geo
logul Robert Bal
lard, șeful expedi
ției organizate de 
Institutul de ocea
nografie din Woods 

■dole, statul Massa
chusetts. împreună 
cu alți doi cerce
tători, acesta a co- 
borît cu ajutorul 
unui submarin pe 
puntea „Titanicu
lui", aflat la o 
dîncime de 
metri, în 
coastelor 
Terra Nova.

După revenirea 
la bordul navei At
lantis II, Ballard a timona, vinciul 
declarat — telefonic 
— ziariștilor că ro
botul a putut pă
trunde la nivelul a

a-
3 939 

largul 
Insulei

patru punți, folo- 
sindu-se de spațiul 
rămas liber in jurul 
casei scării, după 
ce s-a prăbușit cu
pola de sticlă a a- 
cesteia. A fost con
firmată ipoteza '■* 
vasul s-a rupt 
două părți și
prora este înfiptă in 
nisipul oceanului, 
mijlocul ei fiind în
doit și rupt. Pupa, 
încă intactă, se a- 
flă la 800 metri, dis
tanța dintre cele 
două secțiuni fiind 
acoperită de tot fe
lul de resturi și o- 
biecte. Echipajul 
minisubmarinului a 
putut observa, în
tre altele, catargul,

și 
ambelelanțurile, 

ancore, u 
delabru etc.
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